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1.0
sissejuhatus

Käesolev uurimus on läbi viidud BSR INTERREG III B projekti Health 
and Social Well-being in the Baltic Sea Region (HEPRO) raames. HEPRO 
projekti eesmärk on luua terviklik tervise edenduse töömudel, mille abil ellu 
viia jätkusuutlikku tervisepoliitikat kohalikul ja riiklikul tasandil. Mudel avali-
kustatakse tervise valdkonnas tegutsevatele inimestele üle kogu Euroopa. 
Projekti tulemusena peaks tõusma tervise edenduse valdkonnale pööratav 
tähelepanu. Samuti peaks suurenema otsusetegijate keskendumine elanik-
konna tegelikele vajadustele arvestades juba olemasolevaid ressursse ning 
elanikkonna tervislikku seisundit. Tugevneb ka tervise edendamise kvaliteet 
läbi rahvusvahelisest koostööst saadavate uute kogemuste ja teadmiste.

Uurimuse eesmärk on koguda andmeid elanikkonna tervislikust olukorrast nii 
paikkondlikul kui riiklikul tasandil. Uurimusest saadud tulemusi on võimalik 
tulevikus prioriteetide seadmiseks rahvatervise valdkonna planeerimisel ja 
edasiste tervisealaste tegevuste arendamisel nii paikkondlikul kui riiklikul 
tasandil. Käesolevat uurimust saab tulevikus laiendada ka teistele kohalikele 
omavalitsustele. Uurimuse tulemusi saavad kohalikud omavalitsused kasu-
tada kohalike arenguplaanide koostamisel ning tulemuste põhjal koostatavat 
tegevusjuhendit saab kasutada abivahendina tervise edendamisega seotud 
tegevuskavade ja strateegiate koostamisel. Eestis läbi viidud uurimus on 
osa EUROHEPRO 2007 raames läbi viidud rahvastiku tervise uurimusest 
Läänemere regiooni riikides. Raportis käsitletakse kõiki olulisemaid uuringu 
teemasid. Raport koosneb metoodika kirjeldusest ning tulemuste tabeljao-
tustest oluliste taustatunnuste lõikes kolmes linnas eraldi.
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3.0
METOODIKA KIRJELDUS

Terviseuurimus viidi läbi kuues erinevas riigis. Kokku küsitleti umbes 
40 000 elanikku Norras, Taanis, Poolas, Lätis, Leedus ja Eestis. Kõikides 
riikides viis küsitlusi läbi TNS Gallup, kelle tütarettevõte Eestis on AS Emor. 
Uurimuses kasutatavad indikaatorid valis Hepro projekti juhtkomitee ning 
nendeks on: sotsiaaldemograafilised faktorid, riskifaktorid ja determinandid, 
ressursid ja pärilikud faktorid, tervis ja heaolu, haigused, haiguste taga- 
järjed, tervisekäitumine.

Küsimustiku väljatöötamisel uuriti Taanis, Norras ja Rootsis erinevaid varase-
malt kasutusel olnud terviseprofiile ja küsimustikke, samuti tutvuti erinevate 
projektidega, et saada ülevaade riigiüleste küsitluste läbiviimise raskustest 
ja spetsiifikast. Küsimused on võetud järgmistest küsimustikest:
·	 Sundheds- og sygelighedsundersugelsen 2000
·	 Norgesprofilen 2000
·	 Hälsoläget i Skåne 2004

Uurimus viidi läbi perioodil 2006. aasta detsember kuni 2007. aasta 
jaanuar kolmes Eesti suurimas linnas (Tallinn, Tartu, Narva).

Valimi moodustamisel kasutati Eesti Rahvastikuregistri andmeid. Juhuvaliku 
esimeses etapis leiti igas linnas 143 valimipunkti  ja teises etapis igas vali-
mipunktis konkreetsed intervjueeritavad. Iga küsitleja pidi igas valimipunkti 
piirkonnas läbi viima 7 intervjuud. Juhul kui mõnes valimipunkti piirkonnas 
ei olnud mingil põhjusel võimalik 7. intervjuud läbi viia, laiendasid välja-
töötajate töö koordineerija ja valimi moodustamise spetsialist piirkonda, 
kindlustades, et postiindeksi piirkond jääks samaks ning ei oleks juba osa 
mõnest teisest valimipunkti piirkonnast. 

Elanikkond 16-79 
(Statistikaamet 01.01.06)

Sihtrühma
intervjuud

Läbiviidud
intervjuud

Tallinn 325640 1000 1007

Tartu 80358 1000 1000

Narva 55521 1000 1005

KOKKU 461519 3000 3012
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Intervjueeritavad valiti välja kasutades “noorema mehe reeglit”, mis tähen-
dab, et esimesena palutakse intervjuud noorimalt kodusolevalt meesterah-
valt vanuses 16-79. Juhul kui meessoost isikuid ei ole, valitakse noorim 
kodus viibiv naissoost isik. “Noore mehe reegli” puhul teeb küsitleja esimese 
külaskäigu õhtul (inimesed peaksid olema töölt/koolist koju jõudnud), valik 
tehakse nende perekonnaliikmete hulgast, kes hetkel kodus viibivad. Juhul 
kui valitud isik keeldub vastamast, siis antud majapidamist enam ei külas-
tata. Korduvkülastus viiakse läbi juhul, kui kedagi ei ole kodus või kui kodus 
ei ole viibinud ühtegi sihtrühma kuuluvat inimest.

Küsitleti arvuti abil tehtavate personaalintervjuude (CAPI) meetodil. CAPI 
intervjuu puhul on ankeedi küsimused sülearvuti ekraanil ja vastused sises-
tatakse kohe arvutisse.

Ülevaade küsitlustööst

Kokku Tallinn Tartu Narva

Intervjueerijate arv 62 29 19 15

Valimipunktide arv 429 143 143 143

Lähteaadresside arv 435 144 147 144

Kehtivate kontaktide arv 7418 2724 2281 2413

Pooleli jäänud intervjuusid 1 0 0 1

Keeldumisi 3646 1379 1108 1159

Läbi viidud intervjuude arv (valimi suurus) 3012 1007 1000 1005
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4.0
Tallinn

TALLINNA elanikest …

·	 44% hindab oma tervislikku seisundit heaks või väga heaks

·	 43% omab mõnd pikaajalist terviseprobleemi

·	 25% on igapäevasuitsetajad (33% meestest ja 19% naistest)

·	 51% on ülekaalulised

·	 52% tarbib iga päev värsket köögivilja, 69% puuvilju

·	 93% võivad haigestumise korral loota teiste inimeste

	 abile praktiliste asjatoimetuste korraldamisel

·	 55% nõustub väitega, et enamus inimesi võib usaldada

·	 57% usaldab tervishoiusüsteemi, sama palju on neid, kes usaldavad

	 kohalikku omavalitsust, kõige vähem usaldatakse erinevatest

	 institutsioonidest massimeediat (45%)

·	 80% nõustub väitega, et nende elurajoon on rahulik ja turvaline
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4.1
Tallinn
TAUSTAANDMED

Tabel 4.1
Vastajate arv taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

Perekonnaseis 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Vallaline 46 15 2 0 63 33 11 7 4 55 118

Abielus, vabaabielus 19 93 96 99 307 24 81 84 51 240 547

Lahutatud, lahus elav 9 29 20 9 67 13 31 56 35 135 202

Lesk 0 1 3 7 11 0 3 26 92 121 132

Haridus
Alg-, põhiharidus 30 13 10 20 73 15 5 9 46 75 148

Kesk-, keskeriharidus 41 69 65 42 217 44 57 94 76 271 488

Kõrgharidus 4 60 46 53 163 12 64 70 60 206 369

Majanduslik aktiivsus
Töötav 37 133 96 21 287 25 99 124 23 271 558

Mitte-töötav 36 7 22 93 158 46 24 42 159 271 429

Töötu 2 2 3 1 8 0 3 5 0 8 16

Rahvus
Eestlane 47 86 57 58 248 42 77 82 116 317 565

Mitte-eestlane 28 56 64 57 205 29 49 91 66 235 440

Leibkonna suurus
Elab üksi 13 21 16 13 63 10 16 47 114 187 250

2 inimest 21 32 53 87 193 19 35 59 53 166 359

3 inimest 16 41 35 9 101 22 36 44 9 111 212

> 4 inimest 25 48 17 6 96 20 39 23 6 88 184

Kokku 75 142 121 115 453 71 126 173 182 552 1005
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4.2
Tallinn
TERVISESEISUND JA ELUKVALITEET

Tabel 4.2.A
Vastajate jaotus (%) praeguse tervise enesehinnangu, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga hea 28 12 3.3 - 9.3 21.1 15.1 4.1 1.1 7.8 8.5

Hea 53.3 57.7 30.6 15.7 39.1 52.1 50.8 32 12.6 32.5 35.5

Keskmine 14.7 28.2 52.1 56.5 39.5 23.9 31 48.8 59.3 45 42.5

Halb 4 2.1 12.4 21.7 10.2 2.8 0.8 13.4 19.2 11.1 10.7

Väga halb - - 1.7 6.1 2 - 2.4 1.7 7.7 3.6 2.9

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 115 453 71 126 172 182 551 1004

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1
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Tabel 4.2.B
Hea/väga hea tervise enesehinnanguga vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 82.5 67.3 75.4

Abielus, vabaabielus 41.7 47.3 44.1

Lahutatud, lahus elav 47.8 38.5 41.6

Lesk 18.2 15.7 15.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 47.9 21.3 34.5

Kesk-, keskeriharidus 46.1 36.3 40.7

Kõrgharidus 51.5 52.4 52

Majanduslik aktiivsus
Töötav 56.8 52 54.5

Mitte-töötav 33.5 29.3 30.8

Töötu 37.5 12.5 25

Rahvus
Eestlane 50.4 45.3 47.5

Mitte-eestlane 45.9 33.6 39.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 55.6 26.7 34

2 inimest 34.7 44.6 39.3

3 inimest 55.4 47.7 51.4

> 4 inimest 63.5 51.7 57.9

Kokku 48.3 40.3 43.9

Tabel 4.3.A
Vastajate jaotus (%) igapäevaelus stressi all kannatamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah, sageli 12 13.4 21.5 10.4 14.6 14.1 18.3 25.4 17 19.6 17.3

Jah, mõnikord 40 50 41.3 32.2 41.5 50.7 52.4 43.9 43.4 46.6 44.3

Ei (peaaegu 
mitte kunagi)

46.7 36.6 37.2 56.5 43.5 35.2 29.4 30.6 38.5 33.5 38

Ei oska öelda 1.3 - - 0.9 0.4 - - - 1.1 0.4 0.4

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 115 453 71 126 173 182 552 1005

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 4.3.B
Igapäevaelus suurema osa ajast stressi all kannatavate vastajate
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 11.3 16.4 13.7

Abielus, vabaabielus 14.4 20.2 16.9

Lahutatud, lahus elav 14.9 16.3 15.8

Lesk 36.4 24 25

Haridus
Alg-, põhiharidus 16.4 17.6 17

Kesk-, keskeriharidus 15.7 19.6 17.9

Kõrgharidus 12.3 20.5 16.9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 14.7 18.8 16.7

Mitte-töötav 15.2 19 17.6

Töötu 0 50 25

Rahvus
Eestlane 13.8 16.8 15.5

Mitte-eestlane 15.7 23.4 19.8

Leibkonna suurus
Elab üksi 16.1 17.1 16.9

2 inimest 14 18.3 16

3 inimest 12 18.9 15.6

> 4 inimest 17.7 28.4 22.8

Kokku 14.6 19.6 17.4

Tabel 4.4.A
Vastajate jaotus (%) pikaajalise terviseprobleemi olemasolu, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Terviseprobleem on 9,3 24,6 43 75,7 40 21,1 20,6 49,7 69,8 46 43,3

Ei ole 89,3 74,6 57 24,3 59,6 76,1 78,6 50,3 29,7 53,3 56,1

Ei oska öelda 1,3 0,7 - - 0,4 2,8 0,8 - 0,5 0,7 0,6

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 115 453 71 126 173 182 552 1005

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 4.3.B
Igapäevaelus suurema osa ajast stressi all kannatavate vastajate
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 11.3 16.4 13.7

Abielus, vabaabielus 14.4 20.2 16.9

Lahutatud, lahus elav 14.9 16.3 15.8

Lesk 36.4 24 25

Haridus
Alg-, põhiharidus 16.4 17.6 17

Kesk-, keskeriharidus 15.7 19.6 17.9

Kõrgharidus 12.3 20.5 16.9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 14.7 18.8 16.7

Mitte-töötav 15.2 19 17.6

Töötu 0 50 25

Rahvus
Eestlane 13.8 16.8 15.5

Mitte-eestlane 15.7 23.4 19.8

Leibkonna suurus
Elab üksi 16.1 17.1 16.9

2 inimest 14 18.3 16

3 inimest 12 18.9 15.6

> 4 inimest 17.7 28.4 22.8

Kokku 14.6 19.6 17.4

Tabel 4.4.B
Pikaajalise tervisprobleemiga vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 19.4 31.5 25

Abielus, vabaabielus 45.1 38.5 42.2

Lahutatud, lahus elav 32.8 46.6 42

Lesk 72.7 68.6 68.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 34.2 62.2 48.3

Kesk-, keskeriharidus 38 46.5 42.7

Kõrgharidus 45.7 40.5 42.8

Majanduslik aktiivsus
Töötav 28.7 32.7 30.6

Mitte-töötav 60.5 58.9 59.5

Töötu 50 71.4 60

Rahvus
Eestlane 40.7 45.9 43.6

Mitte-eestlane 39.4 47 43.5

Leibkonna suurus
Elab üksi 38.1 60.4 54.8

2 inimest 52.6 43.6 48.5

3 inimest 29 37.3 33.3

> 4 inimest 28.1 32.6 30.2

Kokku 40.1 46.4 43.5
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Tabel 4.5
Vastajate jaotus (%) praegusel hetkel mõne
tervisehäire esinemise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Astma - 1.4 2.6 8.9 3.2 - 2.4 2.7 6.4 3.4 3.3

Allergia 14.9 10.6 13 11.9 12.3 15.2 17.9 14.7 17.8 16.5 14.6

Diabeet 1.4 1.4 6.1 10.9 4.9 - 1.6 5.3 7 4.2 4.5

(Silma)kae - - 1.7 9.9 2.8 - 0.8 2.7 12.1 4.8 3.9

Kõrgenenud vererõhk 5.4 10.6 31.3 50.5 24.6 3 8.1 32 62.4 31.9 28.5

Krooniline bronhiit, emfüseem - 0.7 7 12.9 5.1 1.5 3.3 8.7 6.4 5.6 5.4

Liigeste haigused 5.4 11.3 36.5 40.6 23.9 10.6 12.2 35.3 64.3 35.5 30.1

Luuhõrenemine ehk osteoporoos - 0.7 1.7 3 1.4 - 2.4 6.7 20.4 9.1 5.5

Vähk - - 0.9 3 0.9 - 0.8 2 3.2 1.8 1.4

Tugev peavalu / migreen 2.7 6.4 7 11.9 7.2 15.2 20.3 19.3 15.9 17.9 12.9

Krooniline depressioon 4.1 1.4 5.2 4 3.5 6.1 4.1 6 8.9 6.5 5.1

Muu psüühiline haigus - 1.4 0.9 1 0.9 - 0.8 2.7 1.9 1.6 1.3

Probleemid seljaga 17.6 22 34.8 40.6 29 30.3 31.7 42.7 53.5 41.7 35.8

Kohin kõrvades 1.4 3.5 14.8 26.7 11.6 1.5 8.1 13.3 32.5 16.5 14.2

Ei ole neid tervisehäireid 64.9 51.8 27 8.9 37.4 48.5 40.7 26 8.3 27 31.8

Kokku (arv) 74 141 115 101 431 66 123 150 157 496 927

Vastamata (arv) 1 1 6 14 22 5 3 23 25 56 78

Tabel 4.6.A
Vastanute jaotus (%) viimasel 3 kuul arsti poole mõne terviseprobleemi
pärast pöördumise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah 38.7 37.3 43 63.5 45.7 49.3 41.3 54.3 59.9 52.5 49.5

Ei 61.3 62 57 36.5 54.1 50.7 58.7 45.7 40.1 47.5 50.4

Ei oska öelda - 0.7 - - 0.2 - - - - - 0.1

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 115 453 71 126 173 182 552 1005

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0



1414 15

Tabel 4.6.B
Viimase 3 kuu jooksul terviseprobleemi tõttu arsti poole
pöördunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 33.9 54.5 43.6

Abielus, vabaabielus 48.9 50.4 49.5

Lahutatud, lahus elav 41.8 53.3 49.5

Lesk 63.6 55.4 56.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 43.8 58.7 51.4

Kesk-, keskeriharidus 41.5 49.4 45.9

Kõrgharidus 52.5 54.4 53.5

Majanduslik aktiivsus
Töötav 39.5 48.7 44

Mitte-töötav 58.2 56.5 57.1

Töötu 25 50 37.5

Rahvus
Eestlane 48 56.5 52.7

Mitte-eestlane 43.1 47.2 45.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 40.3 55.6 51.8

2 inimest 48.2 56 51.8

3 inimest 41.6 49.5 45.8

> 4 inimest 49 43.2 46.2

Kokku 45.8 52.5 49.5
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4.3
Tallinn
TERVIST MÕJUTAVAD TEGURID

Tabel 4.7.A
Vastajate jaotus (%) suitsetamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Igapäevasuitsetaja 34.7 37.3 40.5 18.3 32.9 23.9 23 22 11 18.8 25.2

Juhusuitsetaja 8 7.7 1.7 1.7 4.6 8.5 7.9 2.3 2.2 4.3 4.5

Endine suitsetaja 13.3 13.4 38 41.7 27.2 11.3 15.1 15 4.4 11.1 18.3

Mittesuitsetaja 44 41.5 19.8 38.3 35.3 56.3 54 60.7 82.4 65.8 52

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 115 453 71 126 173 182 552 1005

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 4.8.A
Vastajate jaotus eelmisel kuul korraga vähemalt 5 annuse
alkoholi tarbimise sageduse, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitte kordagi 43.2 43 53.8 74.6 53.9 73.1 71.8 88 87.7 82.3 69.4

1 kord 17.6 19 17.6 15.8 17.6 13.4 12.1 4.8 7.8 8.6 12.7

Umbes 2-3 korda 17.6 23.2 15.1 3.5 15.1 10.4 12.1 5.4 2.8 6.7 10.5

Umbes 4 korda 8.1 4.2 4.2 1.8 4.2 3 2.4 0.6 0.6 1.3 2.6

Umbes 5 korda või 
enam

13.5 10.6 9.2 4.4 9.1 - 1.6 1.2 1.1 1.1 4.8

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 74 142 119 114 449 67 124 167 179 537 986

Vastamata (arv) 1 0 2 1 4 4 2 6 3 15 19

Tabel 4.7.B
Igapäevasuitsetajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 27 10.9 19.5

Abielus, vabaabielus 31.6 18.3 25.8

Lahutatud, lahus elav 44.8 28.1 33.7

Lesk 27.3 13.2 14.4

Haridus
Alg-, põhiharidus 42.5 14.7 28.4

Kesk-, keskeriharidus 36.9 23.6 29.5

Kõrgharidus 23.3 14.1 18.2

Majanduslik aktiivsus
Töötav 39 24 31.7

Mitte-töötav 20.9 12.5 15.6

Töötu 50 37.5 43.8

Rahvus
Eestlane 32.7 17.7 24.2

Mitte-eestlane 33.2 20.4 26.4

Leibkonna suurus
Elab üksi 31.7 12.8 17.6

2 inimest 29.5 16.3 23.4

3 inimest 40.6 24.3 32.1

> 4 inimest 32.3 29.5 31

Kokku 32.9 18.8 25.2
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Tabel 4.8.B
Vähemalt 2 korda eelmise kuu jooksul korraga viis või rohkem
alkoholiannust tarbinute jaotus (%) taustaandmete  järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 30.6 15.4 23.7

Abielus, vabaabielus 27 10.8 20

Lahutatud, lahus elav 34.3 9.6 17.8

Lesk 18.2 2.5 3.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 32.9 4.1 18.5

Kesk-, keskeriharidus 31 9.6 19.3

Kõrgharidus 23.1 10.3 16

Majanduslik aktiivsus
Töötav 35.7 12 24.2

Mitte-töötav 15.2 6.1 9.5

Töötu 37.5 14.3 26.7

Rahvus
Eestlane 32.4 10.8 20.4

Mitte-eestlane 23.9 6.9 14.9

Leibkonna suurus
Elab üksi 28.6 5.9 11.6

2 inimest 22.9 11.8 17.8

3 inimest 36 11.9 23.4

> 4 inimest 31.9 7.4 20.6

Kokku 28.5 9.1 18

Tabel 4.9.A
Vastajate jaotus (%) kaaluindeksi, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

<18.5 4 0.7 - - 0.9 19.7 3.2 0.6 0.6 3.7 2.4

18.5-24.9 68 53.5 39.7 34.2 47.3 66.2 69 37 29.1 45.7 46.4

25.0-29.9 25.3 37.3 43.8 49.1 40 66.2 69 37 29.1 45.7 36.4

≥30.0 2.7 8.5 16.5 16.7 11.7 - 6.3 27.7 21.7 17.2 14.7

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 114 452 71 126 173 175 545 997

Vastamata (arv) 0 0 0 1 1 0 0 0 7 7 8
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Tabel 4.8.B
Vähemalt 2 korda eelmise kuu jooksul korraga viis või rohkem
alkoholiannust tarbinute jaotus (%) taustaandmete  järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 30.6 15.4 23.7

Abielus, vabaabielus 27 10.8 20

Lahutatud, lahus elav 34.3 9.6 17.8

Lesk 18.2 2.5 3.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 32.9 4.1 18.5

Kesk-, keskeriharidus 31 9.6 19.3

Kõrgharidus 23.1 10.3 16

Majanduslik aktiivsus
Töötav 35.7 12 24.2

Mitte-töötav 15.2 6.1 9.5

Töötu 37.5 14.3 26.7

Rahvus
Eestlane 32.4 10.8 20.4

Mitte-eestlane 23.9 6.9 14.9

Leibkonna suurus
Elab üksi 28.6 5.9 11.6

2 inimest 22.9 11.8 17.8

3 inimest 36 11.9 23.4

> 4 inimest 31.9 7.4 20.6

Kokku 28.5 9.1 18

Tabel 4.9.B
Ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 22.2 25.5 23.7

Abielus, vabaabielus 56.9 49 53.4

Lahutatud, lahus elav 56.7 51.9 53.5

Lesk 63.6 64.7 64.6

Haridus
Alg-, põhiharidus 37 65.3 51

Kesk-, keskeriharidus 50 52.8 51.6

Kõrgharidus 60.7 42.7 50.7

Majanduslik aktiivsus
Töötav 50.9 42.6 46.9

Mitte-töötav 52.9 59.2 56.9

Töötu 62.5 50 56.3

Rahvus
Eestlane 54.8 48.2 51.2

Mitte-eestlane 48 53.9 51.1

Leibkonna suurus
Elab üksi 46 60.8 57

2 inimest 61.7 51.5 57

3 inimest 46.5 41.4 43.9

> 4 inimest 41.1 39.8 40.4

Kokku 51.8 50.6 51.2

Tabel 4.10.A
Vastajate jaotus (%) tavaliselt  nädalas värske või
keedetud juurvilja söömise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitu korda päevas 1.3 4.9 8.3 7 5.7 18.6 11.9 9.8 8.2 10.9 8.6

Peaaegu iga päev 24 37.3 46.3 44.3 39.3 40 47.6 50.3 44 46.3 43.1

Mõned korrad nädalas 42.7 36.6 25.6 35.7 34.4 25.7 29.4 28.9 35.2 30.7 32.4

Kord nädalas 21.3 9.2 14.9 8.7 12.6 5.7 3.2 6.4 8.8 6.4 9.2

Vähem kui kord nädalas 9.3 10.6 4.1 3.5 6.8 10 7.9 3.5 3.8 5.4 6.1

Mitte kunagi 1.3 1.4 0.8 0.9 1.1 - - 1.2 - 0.4 0.7

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 115 453 70 126 173 182 551 1004

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1
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Tabel 4.10.B
Peaaegu iga päev nädalas värsket või keedetud juurvilja söönute
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 28.6 50 38.5

Abielus, vabaabielus 49.8 61.7 55

Lahutatud, lahus elav 38.8 62.2 54.5

Lesk 45.5 45.5 45.5

Haridus
Alg-, põhiharidus 26 54.1 40.1

Kesk-, keskeriharidus 41.9 56.8 50.2

Kõrgharidus 57.7 58.7 58.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 44.3 57.9 50.9

Mitte-töötav 46.2 56.7 52.8

Töötu 50 50 50

Rahvus
Eestlane 39.9 51.9 46.6

Mitte-eestlane 51.2 64.3 58.2

Leibkonna suurus
Elab üksi 33.3 49.2 45.2

2 inimest 49.2 62.7 55.4

3 inimest 40.6 58.6 50

> 4 inimest 49 62.1 55.2

Kokku 45 57.2 51.7

Tabel 4.11.A
Vastajate jaotus tavaliselt  nädalas puuvilja  söömise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitu korda päevas 4 9.9 15.8 18.3 12.6 28.2 21.4 28.9 17 23.2 18.4

Peaaegu iga päev 40 43 50 50.4 46.2 45.1 56.3 53.2 57.7 54.3 50.7

Mõned korrad nädalas 36 31.7 20 24.3 27.4 16.9 13.5 12.7 13.7 13.8 19.9

Kord nädalas 13.3 10.6 6.7 4.3 8.4 7 4.8 2.3 7.1 5.1 6.6

Vähem kui kord nädalas 5.3 4.9 5.8 2.6 4.6 2.8 4 1.7 2.7 2.7 3.6

Mitte kunagi 1.3 - 1.7 - 0.7 - - 1.2 1.6 0.9 0.8

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 120 115 452 71 126 173 182 552 1004

Vastamata (arv) 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1
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Tabel 4.10.B
Peaaegu iga päev nädalas värsket või keedetud juurvilja söönute
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 28.6 50 38.5

Abielus, vabaabielus 49.8 61.7 55

Lahutatud, lahus elav 38.8 62.2 54.5

Lesk 45.5 45.5 45.5

Haridus
Alg-, põhiharidus 26 54.1 40.1

Kesk-, keskeriharidus 41.9 56.8 50.2

Kõrgharidus 57.7 58.7 58.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 44.3 57.9 50.9

Mitte-töötav 46.2 56.7 52.8

Töötu 50 50 50

Rahvus
Eestlane 39.9 51.9 46.6

Mitte-eestlane 51.2 64.3 58.2

Leibkonna suurus
Elab üksi 33.3 49.2 45.2

2 inimest 49.2 62.7 55.4

3 inimest 40.6 58.6 50

> 4 inimest 49 62.1 55.2

Kokku 45 57.2 51.7

Tabel 4.11.B
Peaaegu iga päev nädalas puuvilja  söönute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 44.4 72.7 57.6

Abielus, vabaabielus 64.7 79.2 71.1

Lahutatud, lahus elav 44.8 76.3 65.8

Lesk 54.5 77.7 75.8

Haridus
Alg-, põhiharidus 37 73.3 55.4

Kesk-, keskeriharidus 56.7 77.1 68

Kõrgharidus 71.6 79.6 76.1

Majanduslik aktiivsus
Töötav 57.7 78.2 67.7

Mitte-töötav 62.7 77.1 71.8

Töötu 25 75 50

Rahvus
Eestlane 55.5 76.3 67.2

Mitte-eestlane 62.9 79.1 71.6

Leibkonna suurus
Elab üksi 46 74.3 67.2

2 inimest 63.5 82.5 72.3

3 inimest 58.4 74.8 67

> 4 inimest 58.3 78.4 67.9

Kokku 58.8 77.5 69.1

Tabel 4.12
Vastajate jaotus (%), kelle jaoks on väga oluline (skaalal 0 (üldse mitte oluline)
ja 10 (väga oluline)) muuta oma järgmisi käitumisharjumusi soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Loobuda suitsetamisest 25,7 32,9 43,2 30,6 33,9 23,5 23 19,4 7,1 16,8 24,6

Vähendada 
alkoholitarbimist

5,4 8,6 8,5 6,3 7,4 7,4 4,1 6,7 4,2 5,4 6,3

Olla kehaliselt aktiivne 85,1 68,6 65,3 60,4 68,4 69,1 77,9 70,3 54,2 66,7 67,5

Muuta oma kehakaalu 16,2 22,9 28 24,3 23,5 33,8 42,6 46,1 30,4 38,6 31,7

Kokku (arv) 74 140 118 111 443 68 122 165 168 523 966

Vastamata (arv) 1 2 3 4 10 3 4 8 14 29 39
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4.4
Tallinn
SOTSIAALNE USALDUS JA TURVALISUS

Tabel 4.13.A
Vastajate jaotus (%) haigestumise korral teiste
inimeste abi olemasolu, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah, kindlasti 81.3 75.4 80.2 80.9 79 71.8 82.5 73.4 75.8 76.1 77.4

Jah, võib olla 14.7 18.3 11.6 9.6 13.7 18.3 11.9 15 15.4 14.9 14.3

Ei 2.7 4.9 8.3 7 6 9.9 4.8 10.4 7.1 8 7.1

Ei oska öelda 1.3 1.4 - 2.6 1.3 - 0.8 1.2 1.6 1.1 1.2

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 142 121 115 453 71 126 173 182 552 1005

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 4.13.B
Sotsiaalse toetuse olemasolu haigestumise korral taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 98.4 88.9 94

Abielus, vabaabielus 94.7 93.7 94.3

Lahutatud, lahus elav 89.4 91 90.5

Lesk 81.8 90.7 89.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 93.1 93.2 93.1

Kesk-, keskeriharidus 94 89.6 91.5

Kõrgharidus 94.4 94.6 94.5

Majanduslik aktiivsus
Töötav 94 93.7 93.8

Mitte-töötav 94.2 90.3 91.7

Töötu 87.5 87.5 87.5

Rahvus
Eestlane 95.5 93.9 94.6

Mitte-eestlane 92.1 89.3 90.6

Leibkonna suurus
Elab üksi 87.1 89.7 89.1

2 inimest 93.7 94.5 94.1

3 inimest 95 89.1 91.9

> 4 inimest 97.9 95.5 96.7

Kokku 94 91.9 92.8

Tabel 4.14.A
Vastajate jaotus (%) väitega  “Enamus inimesi võib usaldada”
nõustumise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Täiesti nõus 1.4 2.9 1.7 4.3 2.7 7.2 3.2 7.6 7.2 6.4 4.7

Olen nõus 36.5 54.3 53 56.5 51.6 30.4 53.6 45.3 56.1 48.9 50.1

Pole nõus 50 36.4 39.3 34.8 39 55.1 39.2 41.8 32.8 39.9 39.5

Ei ole üldse nõus 12.2 6.4 6 4.3 6.7 7.2 4 5.3 3.9 4.8 5.7

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 74 140 117 115 446 69 125 170 180 544 990

Vastamata (arv) 1 2 4 0 7 2 1 3 2 8 15
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Tabel 4.14.B
Väitega „Enamus inimesi võib usaldada“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 37.1 54.5 45.3

Abielus, vabaabielus 58.7 56.8 57.9

Lahutatud, lahus elav 46.2 51.9 50

Lesk 63.6 57.1 57.7

Haridus
Alg-, põhiharidus 46.5 63 54.9

Kesk-, keskeriharidus 53.1 49.1 50.8

Kõrgharidus 59.3 60.8 60.1

Majanduslik aktiivsus
Töötav 56.6 55.6 56.1

Mitte-töötav 51.9 55.6 54.2

Töötu 14.3 25 20

Rahvus
Eestlane 58.6 62 60.5

Mitte-eestlane 49 46.3 47.6

Leibkonna suurus
Elab üksi 50.8 57.3 55.7

2 inimest 56.8 58.6 57.7

3 inimest 56 45 50.2

> 4 inimest 49.5 58 53.6

Kokku 54.3 55.3 54.8

Tabel 4.15.A
Vastajate jaotus (%) väitega  „Enamus inimesi kasutaks mind ära, kui neil tekiks 
see võimalus“ nõustumise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Täiesti nõus 8.5 3.7 9 3.7 5.9 4.4 4.1 14.1 5.5 7.9 7

Olen nõus 26.8 41 27.9 23.4 30.7 29.4 24 30 24.5 26.8 28.6

Pole nõus 45.1 37.3 42.3 40.2 40.7 44.1 47.1 38.8 42.3 42.5 41.7

Ei ole üldse nõus 19.7 17.9 20.7 32.7 22.7 22.1 24.8 17.1 27.6 22.8 22.8

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 71 134 111 107 423 68 121 170 163 522 945

Vastamata (arv) 4 8 10 8 30 3 5 3 19 30 60
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Tabel 4.14.B
Väitega „Enamus inimesi võib usaldada“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 37.1 54.5 45.3

Abielus, vabaabielus 58.7 56.8 57.9

Lahutatud, lahus elav 46.2 51.9 50

Lesk 63.6 57.1 57.7

Haridus
Alg-, põhiharidus 46.5 63 54.9

Kesk-, keskeriharidus 53.1 49.1 50.8

Kõrgharidus 59.3 60.8 60.1

Majanduslik aktiivsus
Töötav 56.6 55.6 56.1

Mitte-töötav 51.9 55.6 54.2

Töötu 14.3 25 20

Rahvus
Eestlane 58.6 62 60.5

Mitte-eestlane 49 46.3 47.6

Leibkonna suurus
Elab üksi 50.8 57.3 55.7

2 inimest 56.8 58.6 57.7

3 inimest 56 45 50.2

> 4 inimest 49.5 58 53.6

Kokku 54.3 55.3 54.8

Tabel 4.15.B
Väitega „Enamus inimesi kasutaks mind ära, kui neil tekiks
see võimalus“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 31.7 32.7 32.1

Abielus, vabaabielus 37.9 36.4 37.2

Lahutatud, lahus elav 35.9 31 32.6

Lesk 40 35.7 36.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 33.3 22.2 27.9

Kesk-, keskeriharidus 42.3 38 39.9

Kõrgharidus 30.8 34.3 32.8

Majanduslik aktiivsus
Töötav 40.1 35.8 38

Mitte-töötav 29.5 33.2 31.8

Töötu 57.1 50 53.3

Rahvus
Eestlane 28.5 28.6 28.5

Mitte-eestlane 46.8 43 44.7

Leibkonna suurus
Elab üksi 35 31.3 32.2

2 inimest 34.1 32.5 33.3

3 inimest 41.7 39.3 40.4

> 4 inimest 37.4 40 38.6

Kokku 36.6 34.7 35.6

Tabel 4.16.A1
Vastajate jaotus (%) tervishoiusüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 9.9 6.1 5.1 12.5 8.1 11.6 4 11.1 12 9.8 9.1

Küllaltki palju 54.9 42.7 47.9 58.9 50.3 52.2 47.2 45 45.7 46.7 48.3

Mitte eriti 32.4 41.2 35.9 20.5 32.9 27.5 41.6 36.3 33.7 35.6 34.4

Üldse mitte 2.8 9.9 11.1 8 8.6 8.7 7.2 7.6 8.6 8 8.2

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 71 131 117 112 431 69 125 171 175 540 971

Vastamata (arv) 4 11 4 3 22 2 1 2 7 12 34
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Tabel 4.16.A2
Vastajate jaotus (%) haridussüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 16.2 8 5.9 9.2 9.2 17.1 4.9 6.3 10.2 8.6 8.9

Küllaltki palju 59.5 57.2 68.6 73.7 63.8 55.7 60.7 58.5 53.4 57.3 60.3

Mitte eriti 21.6 29 20.6 14.5 22.6 25.7 28.7 31.7 31.4 29.9 26.5

Üldse mitte 2.7 5.8 4.9 2.6 4.4 1.4 5.7 3.5 5.1 4.2 4.3

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 74 138 102 76 390 70 122 142 118 452 842

Vastamata (arv) 1 4 19 39 63 1 4 31 64 100 163

Tabel 4.16.A3
Vastajate jaotus (%) politsei usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 4.2 8.6 7 7.7 7.2 3.1 0.9 8.3 7.7 5.7 6.4

Küllaltki palju 44.4 48.2 49.6 56.7 50 54.5 58.1 54.2 65.8 57.9 51.4

Mitte eriti 38.9 35.3 33.9 30.8 34.4 31.3 41.9 32.7 27.6 33.1 33.7

Üldse mitte 12.5 7.9 9.6 4.8 8.4 7.8 6 10.9 9 8.7 8.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 72 139 115 104 430 64 117 156 156 493 923

Vastamata (arv) 3 3 6 11 23 7 9 17 26 59 82

Tabel 4.16.A4
Vastajate jaotus (%) hoolekandesüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju - 1.8 3 12.9 4.7 13.8 7.8 6 7.5 8 6.5

Küllaltki palju 61.8 39.1 55 47.3 49.2 46.6 48 44 50 47.3 48.1

Mitte eriti 32.7 48.2 33 33.3 37.7 36.2 33.3 39.6 28.8 34.1 35.7

Üldse mitte 5.5 10.9 9 6.5 8.4 3.4 10.8 10.4 13.7 10.7 9.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 55 110 100 93 358 58 102 134 146 440 798

Vastamata (arv) 20 32 21 22 95 13 24 39 36 112 207



2626 27

Tabel 4.16.A5
Vastajate jaotus (%) õigussüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 8.8 1.6 2.9 4.4 3.9 14.5 5.4 3.4 3 5.4 4.7

Küllaltki palju 54.4 50.4 43.1 45.1 47.9 45.2 55.9 54.2 53 52.9 50.6

Mitte eriti 35.3 38.4 46.1 41.8 40.7 30.6 30.6 29.7 35.1 31.8 36

Üldse mitte 1.5 9.6 7.8 8.8 7.5 9.7 8.1 12.7 9 9.9 8.8

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 68 125 102 91 386 62 111 118 134 425 811

Vastamata (arv) 7 17 19 24 67 9 15 55 48 127 194

Tabel 4.16.A6
Vastajate jaotus (%) kohaliku omavalitsuse usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 9.1 0.8 5.9 4.1 4.4 14.3 8.5 8.4 9.9 9.7 7.2

Küllaltki palju 47 38.2 51 59.8 48.5 42.9 49.1 55 56.5 52.2 50.4

Mitte eriti 36.4 51.2 35.3 29.9 39.2 36.5 34.9 29.8 26 30.9 34.8

Üldse mitte 7.6 9.8 7.8 6.2 8 6.3 7.5 6.9 7.6 7.2 7.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 66 123 102 97 388 63 106 131 131 431 819

Vastamata (arv) 9 19 19 18 65 8 20 42 51 121 186

Tabel 4.16.A7
Vastajate jaotus (%) massimeedia usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 1.4 5 0.8 5.3 3.4 11.8 7.2 4.2 4.1 5.8 4.7

Küllaltki palju 46.6 37.9 46.2 44.2 43.1 35.3 27.2 39.9 43.6 37.5 40.1

Mitte eriti 46.6 42.9 41.2 43.4 43.1 41.2 51.2 43.5 43.6 45 44.2

Üldse mitte 5.5 14.3 11.8 7.1 10.3 11.8 14.4 12.5 8.7 11.6 11

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 73 140 119 113 445 68 125 168 172 533 978

Vastamata (arv) 2 2 2 2 8 3 1 5 10 19 27
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Tabel 4.16.B
Väga/küllaltki palju kohalikku omavalitsust usaldavate vastajate
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 56.9 64.6 60.4

Abielus, vabaabielus 54.8 59.5 56.8

Lahutatud, lahus elav 40.4 58.5 52.1

Lesk 60 69.8 68.8

Haridus
Alg-, põhiharidus 64.4 61.2 63

Kesk-, keskeriharidus 52.9 60.6 57

Kõrgharidus 47.9 63.8 56.6

Majanduslik aktiivsus
Töötav 49.2 61.5 55

Mitte-töötav 61 63.2 62.4

Töötu 25 42.9 33.3

Rahvus
Eestlane 46.9 55.2 51.3

Mitte-eestlane 60 70.5 65.5

Leibkonna suurus
Elab üksi 46.4 61.4 57.1

2 inimest 60.6 66.1 63

3 inimest 47.7 56.4 52.2

> 4 inimest 47.6 63 54.8

Kokku 52.8 61.9 57.6
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Tabel 4.16.B
Väga/küllaltki palju kohalikku omavalitsust usaldavate vastajate
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 56.9 64.6 60.4

Abielus, vabaabielus 54.8 59.5 56.8

Lahutatud, lahus elav 40.4 58.5 52.1

Lesk 60 69.8 68.8

Haridus
Alg-, põhiharidus 64.4 61.2 63

Kesk-, keskeriharidus 52.9 60.6 57

Kõrgharidus 47.9 63.8 56.6

Majanduslik aktiivsus
Töötav 49.2 61.5 55

Mitte-töötav 61 63.2 62.4

Töötu 25 42.9 33.3

Rahvus
Eestlane 46.9 55.2 51.3

Mitte-eestlane 60 70.5 65.5

Leibkonna suurus
Elab üksi 46.4 61.4 57.1

2 inimest 60.6 66.1 63

3 inimest 47.7 56.4 52.2

> 4 inimest 47.6 63 54.8

Kokku 52.8 61.9 57.6

Tabel 4.17
Vastajate jaotus (%) massimeedia usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Üldine teenindustase pankades, 
postkontoris, poodides jne on hea

90,3 84,5 92,4 91,3 89,1 88,7 92,9 92,6 90,3 91,4 91,8

Kultuuriteenuse (raamatukogu, 
kino, teater, tantsuklubid jne) 
kättesaadavus on head

61,3 68,9 67,1 75,4 68,4 69,8 69 67,2 74,3 70,2 69,3

Vabaaja teenuste (spordirajatised, 
ujulad, kõndimis- ja jooksurajad 
jne.) kättesaadavus on hea

79 83,5 81 85,5 82,4 75,5 75 72,1 76,1 74,5 78,1

Ühistranspordi süsteem on hea 82,3 82,5 87,3 95,7 86,6 79,2 82,1 86,9 94,7 87,1 86,9

Võimalused naabritega 
suhtlemiseks ühiskondlikes 
kohtades on head

74,2 59,2 64,6 79,7 68,1 75,5 63,1 63,1 76,1 68,8 68,5

Elurajoon on rahulik ja turvaline 74,2 77,7 88,6 84,1 81,2 75,5 76,2 77 85,8 79,3 80,1

Elurajoonis on häirivat müra 
(tehastest, auto- või rongiliiklusest 
jne)

35,5 36,9 30,4 23,2 31,9 26,4 36,9 37,7 28,3 33,1 32,6

Elurajoonis on häiriv õhusaastatus, 
näiteks halb lõhn, tehaste tolm/
suits, auto-, bussi- või rongiliiklus 
vms.

25,8 31,1 26,6 27,5 28,1 30,2 29,8 34,4 23 29,3 28,8

Kokku (arv) 62 103 79 69 313 53 84 122 113 372 685

Vastamata (arv) 13 39 42 46 140 18 42 51 69 180 320
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5.0
Tartu

TARTU elanikest …

·	 48% hindab oma tervislikku seisundit heaks või väga heaks

·	 43% omab mõnd pikaajalist terviseprobleemi

·	 22% on igapäevasuitsetajad (34% meestest ja 13% naistest)

·	 44% on ülekaalulised

·	 48% tarbib igapäevaselt värsket köögivilja, 59 % puuvilju

·	 95% väidab, et haigestumise korral on neil olemas teiste inimeste abi

·	 58% nõustub väitega, et enamus inimesi võib usaldada

·	 66% usaldab tervishoiusüsteemi, 71% usaldab kohalikku omavalitsust, 

	 kõige vähem usaldatakse erinevatest institutsioonidest massimeediat (46%)

·	 90% nõustub väitega, et nende elurajoon on rahulik ja turvaline
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Tabel 5.1
Vastajate arv taustaandmete, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

Perekonnaseis 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Vallaline 75 21 3 2 101 69 21 12 13 115 216

Abielus, vabaabielus 20 104 53 67 244 33 101 65 53 252 496

Lahutatud, lahus elav 9 14 18 9 50 7 33 39 20 99 149

Lesk 0 0 5 16 21 0 1 13 95 109 130

Haridus
Alg-, põhiharidus 38 20 13 28 99 19 6 8 46 79 178

Kesk-, keskeriharidus 60 70 47 23 200 68 72 77 78 295 495

Kõrgharidus 7 52 20 43 122 22 80 45 57 204 326

Majanduslik aktiivsus
Töötav 27 126 56 14 223 19 113 96 10 238 461

Mitte-töötav 77 13 23 76 189 90 40 31 170 331 520

Töötu 1 1 1 0 3 0 2 1 0 3 6

Rahvus
Eestlane 96 115 60 72 343 99 134 105 142 480 823

Mitte-eestlane 9 27 20 22 78 10 24 25 39 98 176

Leibkonna suurus
Elab üksi 28 17 12 22 79 25 19 36 97 177 256

2 inimest 19 27 37 63 146 36 37 51 62 186 332

3 inimest 26 40 14 7 87 24 45 25 15 109 196

> 4 inimest 32 58 17 2 109 24 57 18 7 106 215

Kokku 105 142 80 94 421 109 158 130 181 578 999

5.1
Tartu
TAUSTAANDMED
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Tabel 5.2.A
Vastajate jaotus (%) praeguse tervise enesehinnangu, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga hea 38.1 19.9 3.8 1.1 17.1 32.1 19.6 2.3 1.7 12.5 14.4

Hea 41 45.4 30 14.9 34.5 45.9 47.5 32.3 11.6 32.5 33.4

Keskmine 19 31.9 47.5 50 35.7 20.2 28.5 53.8 47.5 38.6 37.4

Halb 1.9 2.1 15 29.8 10.7 1.8 4.4 10.8 30.9 13.7 12.4

Väga halb - 0.7 3.8 4.3 1.9 - - 0.8 8.3 2.8 2.4

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 141 80 94 420 109 158 130 181 578 998

Vastamata (arv) 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1

5.2
Tartu
TERVISESEISUND JA ELUKVALITEET
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Tabel 5.2.B
Hea/väga hea tervise enesehinnanguga vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 71.3 63.5 67.1

Abielus, vabaabielus 47.1 51.6 49.4

Lahutatud, lahus elav 46 39.4 41.6

Lesk 19 15.6 16.2

Haridus
Alg-, põhiharidus 42.4 24.1 34.3

Kesk-, keskeriharidus 53.3 42.4 46.8

Kõrgharidus 56.6 56.9 56.7

Majanduslik aktiivsus
Töötav 60.5 54.2 57.3

Mitte-töötav 42.6 39 40.3

Töötu 66.7 0 33.3

Rahvus
Eestlane 53.5 48.3 50.5

Mitte-eestlane 43.6 28.6 35.2

Leibkonna suurus
Elab üksi 41 29.9 33.3

2 inimest 39 44.1 41.9

3 inimest 64.4 56 59.7

> 4 inimest 66.1 60.4 63.3

Kokku 51.7 45 47.8

Tabel 5.3.A
Vastajate jaotus (%) igapäevaelus stressi all kannatamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah, sageli 4.8 9.9 8.8 13.8 9.3 4.6 20.3 20.8 13.8 15.4 12.8

Jah, mõnikord 28.6 39.4 37.5 31.9 34.7 40.4 44.3 45.4 46.4 44.5 40.3

Ei (peaaegu mitte kunagi) 66.7 50 50 52.1 54.6 54.1 35.4 33.8 39.8 40 46.1

Ei oska öelda - 0.7 3.8 2.1 1.4 0.9 - - - 0.2 0.7

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 142 80 94 421 109 158 130 181 578 999

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 5.3.B
Igapäevaelus suurema osa ajast stressi all kannatavate vastajate
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 5 9.6 7.4

Abielus, vabaabielus 9.2 15.9 12.6

Lahutatud, lahus elav 16 26.3 22.8

Lesk 19 11 12.3

Haridus
Alg-, põhiharidus 14.3 10.1 12.4

Kesk-, keskeriharidus 8.6 14.6 12.2

Kõrgharidus 6.7 18.6 14.2

Majanduslik aktiivsus
Töötav 7.7 19.3 13.8

Mitte-töötav 11.3 12.1 11.8

Töötu 0 66.7 33.3

Rahvus
Eestlane 9.5 14.8 12.6

Mitte-eestlane 9.1 9.6 14.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 9 11.9 11

2 inimest 11.2 17.2 14.6

3 inimest 9.3 16.7 13.4

> 4 inimest 7.4 17 12.1

Kokku 9.4 15.4 12.9

Tabel 5.4.A
Vastajate jaotus (%) pikaajalise terviseprobleemi olemasolu, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Terviseprobleem on 16.2 26.8 50 78.7 40.1 11.9 25.3 52.3 76.2 44.8 42.8

Ei ole 83.8 73.2 50 21.3 59.9 86.2 72.2 47.7 23.2 54 56.5

Ei oska öelda - - - - - 1.8 2.5 - 0.6 1.2 0.7

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 142 80 94 421 109 158 130 181 578 999

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 5.3.B
Igapäevaelus suurema osa ajast stressi all kannatavate vastajate
jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 5 9.6 7.4

Abielus, vabaabielus 9.2 15.9 12.6

Lahutatud, lahus elav 16 26.3 22.8

Lesk 19 11 12.3

Haridus
Alg-, põhiharidus 14.3 10.1 12.4

Kesk-, keskeriharidus 8.6 14.6 12.2

Kõrgharidus 6.7 18.6 14.2

Majanduslik aktiivsus
Töötav 7.7 19.3 13.8

Mitte-töötav 11.3 12.1 11.8

Töötu 0 66.7 33.3

Rahvus
Eestlane 9.5 14.8 12.6

Mitte-eestlane 9.1 9.6 14.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 9 11.9 11

2 inimest 11.2 17.2 14.6

3 inimest 9.3 16.7 13.4

> 4 inimest 7.4 17 12.1

Kokku 9.4 15.4 12.9

Tabel 5.4.B
Pikaajalise tervisprobleemiga vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 23.8 33.6 29

Abielus, vabaabielus 45.1 39.1 42.1

Lahutatud, lahus elav 40 48 45.3

Lesk 66.7 70.6 70

Haridus
Alg-, põhiharidus 43.4 62 51.7

Kesk-, keskeriharidus 36 42.6 39.9

Kõrgharidus 44.3 42.8 43.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 26.5 33.2 29.9

Mitte-töötav 55.6 54.1 54.7

Töötu 33.3 33.3 33.3

Rahvus
Eestlane 39.7 43.8 42.1

Mitte-eestlane 42.3 53.1 48.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 41.8 61 55.1

2 inimest 54.8 50.3 52.3

3 inimest 36.8 35.2 35.9

> 4 inimest 22 19.8 21

Kokku 40.1 45.4 43.1
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Tabel 5.5
Vastajate jaotus (%) praegusel hetkel mõne
tervisehäire esinemise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Astma 1.9 0.7 4.2 5.2 2.6 1.9 2 3.3 2.5 2.4 2.5

Allergia 6.7 5.9 5.6 11.7 7.2 14 16.4 13.3 15.3 14.9 11.7

Diabeet - - - 5.2 1 0.9 1.3 4.2 12.7 5.2 3.5

(Silma)kae - - 4.2 10.4 2.8 0.9 1.3 4.2 15.3 6 4.7

Kõrgenenud vererõhk 6.7 8.1 29.2 44.2 18.8 1.9 6.6 30.8 51.6 24.3 22

Krooniline bronhiit, emfüseem 1 - 1.4 3.9 1.3 - 1.3 2.5 3.8 2.1 1.7

Liigeste haigused 3.8 10.4 27.8 48.1 19.3 4.7 10.5 39.2 56.1 29.1 25

Luuhõrenemine ehk osteoporoos 1 0.7 5.6 5.2 2.6 0.9 2 4.2 22.3 8.2 5.8

Vähk - - 1.4 2.6 0.8 - - 0.8 2.5 0.9 0.9

Tugev peavalu / migreen 1.9 5.9 6.9 13 6.4 3.7 7.2 10.8 12.7 9 7.9

Krooniline depressioon 1.9 4.4 2.8 3.9 3.4 0.9 2.6 5 7.6 4.3 3.9

Muu psüühiline haigus 1 3.7 - 1.3 1.8 - 0.7 0.8 1.9 0.9 1.3

Probleemid seljaga 14.4 20.7 36.1 39 25.5 12.1 22.4 35 49.7 31.2 28.8

Kohin kõrvades 1 - 5.6 19.5 5.2 - 2 11.7 26.8 11 8.5

Ei ole neid tervisehäireid 70.2 57 34.7 22.1 49.5 70.1 55.3 28.3 9.6 38.8 43.3

Kokku (arv) 104 135 72 77 388 107 152 120 157 536 924

Vastamata (arv) 1 7 8 17 33 2 6 10 24 42 75

Tabel 5.6.A
Vastanute jaotus (%) viimasel 3 kuul arsti poole mõne
terviseprobleemi pärast pöördumise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah 35.2 34.5 41.3 60.6 41.8 40.4 43 49.2 68.5 51.9 47.6

Ei 64.8 64.8 57.5 39.4 57.7 59.6 57 50.8 31.5 48.1 52.2

Ei oska öelda - 0.7 1.3 - 0.5 - - - - - 0.2

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 142 80 94 421 109 158 130 181 578 999

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 5.6.B
Pikaajalise tervisprobleemiga vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 37.6 45.2 41.7

Abielus, vabaabielus 43.4 47.6 45.5

Lahutatud, lahus elav 38 62.6 54.4

Lesk 57.1 59.6 59.2

Haridus
Alg-, põhiharidus 49.5 68.4 57.9

Kesk-, keskeriharidus 38.7 46.8 43.5

Kõrgharidus 41.3 52.9 48.6

Majanduslik aktiivsus
Töötav 33.5 45.4 39.7

Mitte-töötav 50.8 55.9 54

Töötu 33.3 66.7 50

Rahvus
Eestlane 42.8 51 47.6

Mitte-eestlane 38.5 56.1 48.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 46.8 62.7 57.8

2 inimest 45.2 48.9 47.3

3 inimest 33.7 51.4 43.6

> 4 inimest 40.7 39.6 40.2

Kokku 42 51.9 47.7
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5.3
Tartu
TERVIST MÕJUTAVAD TEGURID

Tabel 5.7.A
Vastajate jaotus (%) suitsetamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Igapäevasuitsetaja 30.5 38.3 54.4 12.8 33.7 18.3 19 17.7 2.2 13.3 21.9

Juhusuitsetaja 10.5 5 - - 4.3 6.4 7.6 3.8 0.6 4.3 4.3

Endine suitsetaja 5.7 18.4 19 34 18.9 8.3 13.9 9.2 8.3 10 13.7

Mittesuitsetaja 53.3 38.3 26.6 53.2 43.2 67 59.5 69.2 89 72.3 60.1

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 141 79 94 419 109 158 130 181 578 997

Vastamata (arv) 0 1 1 0 2 0 0 0 0 0 2
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Tabel 5.7.B
Igapäevasuitsetajate jaotus (%) taustandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 25 13 18.6

Abielus, vabaabielus 32.4 13.9 23

Lahutatud, lahus elav 55.1 23.2 33.8

Lesk 28.6 3.7 7.7

Haridus
Alg-, põhiharidus 46.5 8.9 29.8

Kesk-, keskeriharidus 36.2 18 25.3

Kõrgharidus 19 8.3 12.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 41.7 19.3 30.2

Mitte-töötav 24.1 9.1 14.5

Töötu 66.7 33.3 50

Rahvus
Eestlane 29.2 13.5 20.1

Mitte-eestlane 53.2 12.2 30.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 31.6 10.2 16.8

2 inimest 27.6 12.4 19

3 inimest 42.5 17.4 28.6

> 4 inimest 36.1 16 26.2

Kokku 33.7 13.3 21.9

Tabel 5.8.A
Vastajate jaotus eelmisel kuul korraga vähemalt 5 annuse
alkoholi tarbimise sageduse, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitte kordagi 46.2 39 63.3 89.4 56.7 64.2 84.8 92.3 96.7 86.3 73.9

1 kord 7.7 30.5 17.7 5.3 16.7 23.9 12 3.8 2.2 9.3 12.4

Umbes 2-3 korda 24 18.4 10.1 1.1 14.4 9.2 1.9 3.1 1.1 3.3 7.9

Umbes 4 korda 11.5 6.4 2.5 1.1 5.7 0.9 1.3 0.8 - 0.7 2.8

Umbes 5 korda või enam 10.6 5.7 6.3 3.2 6.5 1.8 - - - 0.3 2.9

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 104 141 79 94 418 109 158 130 181 578 996

Vastamata (arv) 1 1 1 0 3 0 0 0 0 0 3
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Tabel 5.8.B
Vähemalt 2 korda eelmise kuu jooksul korraga viis või rohkem
alkoholiannust tarbinute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 34 7.8 20

Abielus, vabaabielus 23.1 4 13.4

Lahutatud, lahus elav 36 5.1 15.4

Lesk 9.5 0 1.5

Haridus
Alg-, põhiharidus 22.4 1.3 13

Kesk-, keskeriharidus 33.5 5.8 17

Kõrgharidus 18.3 3.4 9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 29 5.9 17

Mitte-töötav 22.9 3.3 10.4

Töötu 66.7 0 33.3

Rahvus
Eestlane 28.7 4.6 14.6

Mitte-eestlane 16.9 3.1 9.1

Leibkonna suurus
Elab üksi 34.2 4.5 13.7

2 inimest 22.1 6.5 13.3

3 inimest 28.2 1.8 13.4

> 4 inimest 25.7 2.8 14.4

Kokku 26.6 4.3 13.7

Tabel 5.9.A
Vastajate jaotus (%) kaaluindeksi, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

<18,5 1 0.7 - 1.1 0.7 10.2 2.6 - 1.8 3.2 2.2

18,5-24,9 79.2 50.4 45 38.6 54 82.4 75.6 38.7 27.8 54.2 54.1

25,0-29,9 18.8 40 35 38.6 33.4 7.4 15.4 40.3 35.5 25.5 28.8

≥30,0 1 8.9 20 21.6 11.9 - 6.4 21 34.9 17.1 14.9

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 101 135 80 88 404 108 156 124 169 557 961

Vastamata (arv) 4 7 0 6 17 1 2 6 12 21 38
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Tabel 5.8.B
Vähemalt 2 korda eelmise kuu jooksul korraga viis või rohkem
alkoholiannust tarbinute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 34 7.8 20

Abielus, vabaabielus 23.1 4 13.4

Lahutatud, lahus elav 36 5.1 15.4

Lesk 9.5 0 1.5

Haridus
Alg-, põhiharidus 22.4 1.3 13

Kesk-, keskeriharidus 33.5 5.8 17

Kõrgharidus 18.3 3.4 9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 29 5.9 17

Mitte-töötav 22.9 3.3 10.4

Töötu 66.7 0 33.3

Rahvus
Eestlane 28.7 4.6 14.6

Mitte-eestlane 16.9 3.1 9.1

Leibkonna suurus
Elab üksi 34.2 4.5 13.7

2 inimest 22.1 6.5 13.3

3 inimest 28.2 1.8 13.4

> 4 inimest 25.7 2.8 14.4

Kokku 26.6 4.3 13.7

Tabel 5.9.B
Ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 23.2 22.3 22.7

Abielus, vabaabielus 55.9 42.4 49.1

Lahutatud, lahus elav 37.5 44.3 42.1

Lesk 55.6 62.7 61.7

Haridus
Alg-, põhiharidus 36.8 47.9 41.9

Kesk-, keskeriharidus 38.9 46.7 43.5

Kõrgharidus 62.2 34.4 44.9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 51.1 38 44.4

Mitte-töötav 38.4 45.5 42.9

Töötu 0 66.7 33.3

Rahvus
Eestlane 44 39 41.1

Mitte-eestlane 51.4 60.2 56.4

Leibkonna suurus
Elab üksi 39.2 53.8 49.4

2 inimest 55.2 45 49.5

3 inimest 39.3 32.7 35.6

> 4 inimest 40.8 29.7 35.3

Kokku 45.3 42.5 43.7

Tabel 5.10.A
Vastajate jaotus (%) tavaliselt  nädalas värske või
keedetud juurvilja söömise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitu korda päevas 4.8 4.9 11.3 16 8.6 6.4 10.8 13.8 7.7 9.7 9.2

Peaaegu iga päev 22.9 33.1 36.3 38.3 32.3 33 50 44.6 43.1 43.4 38.7

Mõned korrad nädalas 33.3 38 33.8 33 34.9 37.6 26.6 30 36.5 32.5 33.5

Kord nädalas 27.6 13.4 12.5 10.6 16.2 11.9 8.9 7.7 10.5 9.7 12.4

Vähem kui kord nädalas 11.4 9.2 2.5 2.1 6.9 10.1 3.8 3.8 2.2 4.5 5.5

Mitte kunagi - 1.4 3.8 - 1.2 0.9 - - - 0.2 0.6

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 142 80 94 421 109 158 130 181 578 999

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 5.10.B
Peaaegu iga päev nädalas värsket või keedetud
juurvilja söönute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 27.7 48.7 38.9

Abielus, vabaabielus 44.3 55.6 50

Lahutatud, lahus elav 34 56.6 49

Lesk 76.2 48.6 53.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 37.4 49.4 42.7

Kesk-, keskeriharidus 40.5 48.5 45.3

Kõrgharidus 44.3 61.3 54.9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 39 59.7 49.7

Mitte-töötav 42.3 48 46

Töötu 33.3 66.7 50

Rahvus
Eestlane 35.9 50.2 44.2

Mitte-eestlane 62.8 67.3 65.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 36.7 49.2 45.3

2 inimest 47.9 53.2 50.9

3 inimest 32.2 60.6 48

> 4 inimest 41.3 51.9 46.5

Kokku 40.9 53.1 47.9

Tabel 5.11.A
Vastajate jaotus tavaliselt  nädalas puuvilja  söömise, soo ja vanuse järgi  

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitu korda päevas 4.8 8.5 17.5 23.4 12.6 15.6 26.6 21.5 25.4 23 18.6

Peaaegu iga päev 24.8 37.3 37.5 37.2 34.2 45 46.2 50 42 45.5 40.7

Mõned korrad nädalas 46.7 31.7 32.5 26.6 34.4 30.3 22.8 18.5 22.7 23.2 27.9

Kord nädalas 15.2 15.5 5 7.4 11.6 7.3 2.5 6.2 3.9 4.7 7.6

Vähem kui kord nädalas 7.6 5.6 6.3 2.1 5.5 1.8 1.9 3.8 4.4 3.1 4.1

Mitte kunagi 1 1.4 1.3 3.2 1.7 - - - 1.7 0.5 1

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 142 80 94 421 109 158 130 181 578 999

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 5.10.B
Peaaegu iga päev nädalas värsket või keedetud
juurvilja söönute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 27.7 48.7 38.9

Abielus, vabaabielus 44.3 55.6 50

Lahutatud, lahus elav 34 56.6 49

Lesk 76.2 48.6 53.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 37.4 49.4 42.7

Kesk-, keskeriharidus 40.5 48.5 45.3

Kõrgharidus 44.3 61.3 54.9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 39 59.7 49.7

Mitte-töötav 42.3 48 46

Töötu 33.3 66.7 50

Rahvus
Eestlane 35.9 50.2 44.2

Mitte-eestlane 62.8 67.3 65.3

Leibkonna suurus
Elab üksi 36.7 49.2 45.3

2 inimest 47.9 53.2 50.9

3 inimest 32.2 60.6 48

> 4 inimest 41.3 51.9 46.5

Kokku 40.9 53.1 47.9

Tabel 5.11.B
Peaaegu iga päev nädalas puuvilja  söönute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 34.7 68.7 52.8

Abielus, vabaabielus 53.3 70.6 62.1

Lahutatud, lahus elav 32 65.7 54.4

Lesk 61.9 66.1 65.4

Haridus
Alg-, põhiharidus 40.4 63.3 50.6

Kesk-, keskeriharidus 45 66.4 57.8

Kõrgharidus 54.9 73.5 66.6

Majanduslik aktiivsus
Töötav 47.1 71 59.4

Mitte-töötav 46 66.5 59

Töötu 66.7 66.7 66.7

Rahvus
Eestlane 45.5 67.7 58.4

Mitte-eestlane 52.6 72.4 63.6

Leibkonna suurus
Elab üksi 35.4 62.1 53.9

2 inimest 53.4 73.1 64.5

3 inimest 44.8 74.3 61.2

> 4 inimest 47.7 65.1 56.3

Kokku 46.8 68.5 59.4

Tabel 5.12
Vastajate jaotus (%), kelle jaoks on väga oluline (skaalal 0 (üldse mitte oluline)
ja 10 (väga oluline)) muuta oma järgmisi käitumisharjumusi soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Loobuda suitsetamisest 21 34.8 33.8 22 28.3 21.1 22.1 15.7 4 14.9 20.6

Vähendada 
alkoholitarbimist

7.6 14.5 10 8.8 10.6 17.4 13 8.7 4 10.1 10.3

Olla kehaliselt aktiivne 63.8 65.9 63.8 49.5 61.4 71.6 68.2 63.8 46.2 61.1 61.2

Muuta oma kehakaalu 9.5 18.1 18.8 18.7 16.2 17.4 25.3 42.5 25.4 27.7 22.8

Kokku (arv) 105 138 80 91 414 109 154 127 173 563 977

Vastamata (arv) 0 4 0 3 7 0 4 3 8 15 22

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 5.13.A
Vastajate jaotus (%) haigestumise korral teiste
inimeste abi olemasolu, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah, kindlasti 81 76.8 77.5 81.9 79.1 84.4 80.4 72.3 76.2 78 78.5

Jah, võib olla 15.2 17.6 12.5 9.6 14.3 13.8 13.9 16.2 14.4 14.5 14.4

Ei 1.9 4.2 6.3 4.3 4 1.8 4.4 8.5 7.7 5.9 5.1

Ei oska öelda 1.9 1.4 3.8 4.3 2.6 - 1.3 3.1 1.7 1.6 2

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 105 142 80 94 421 109 158 130 181 578 999

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

5.4
Tartu
SOTSIAALNE USALDUS JA TURVALISUS
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Tabel 5.13.B
Sotsiaalse toetuse olemasolu haigestumise korral taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 97 96.5 96.7

Abielus, vabaabielus 95.8 94 94.8

Lahutatud, lahus elav 91.7 94.9 93.8

Lesk 100 90.5 92.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 93.8 94.9 94.3

Kesk-, keskeriharidus 96.9 93.1 94.6

Kõrgharidus 95.8 95 95.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 95.9 94 94.9

Mitte-töötav 96.2 94.2 94.9

Töötu 100 66.7 83.3

Rahvus
Eestlane 95.5 94.7 95.1

Mitte-eestlane 97.3 90.6 93.5

Leibkonna suurus
Elab üksi 96.1 91.9 93.2

2 inimest 94.3 94.1 94.2

3 inimest 98.9 96.2 97.4

> 4 inimest 95.3 95.2 95.3

Kokku 95.9 94 94.8

Tabel 5.14.A
Vastajate jaotus (%) väitega  „Enamus inimesi võib usaldada“
nõustumise, soo ja vanuse järgi  

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Täiesti nõus 5 2.9 1.3 3.3 3.2 3.7 1.3 - 5.6 2.8 3

Olen nõus 43 59.4 59 55.6 54.4 43.5 60.3 60.8 55.4 55.7 55.2

Pole nõus 37 31.9 33.3 26.7 32.3 45.4 28.8 29.2 30.5 32.6 32.4

Ei ole üldse nõus 15 5.8 6.4 14.4 10.1 7.4 9.6 10 8.5 8.9 9.4

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 100 138 78 90 406 108 156 130 177 571 977

Vastamata (arv) 5 4 2 4 15 1 2 0 4 7 22
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Tabel 5.14.B
Väitega „Enamus inimesi võib usaldada“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 52.6 55.3 54.1

Abielus, vabaabielus 62.4 60.6 61.5

Lahutatud, lahus elav 47.9 61.6 57.1

Lesk 57.1 54.7 55.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 47.5 57.7 52

Kesk-, keskeriharidus 58.7 53.8 55.7

Kõrgharidus 64.4 65.7 65.2

Majanduslik aktiivsus
Töötav 59.7 59.2 59.5

Mitte-töötav 53.6 57.1 55.8

Töötu 100 66.7 83.3

Rahvus
Eestlane 58.2 59.7 59.1

Mitte-eestlane 55.3 52.6 53.8

Leibkonna suurus
Elab üksi 51.4 60 57.5

2 inimest 61.4 58.2 59.6

3 inimest 52.3 59.3 56.2

> 4 inimest 61.1 55.8 58.5

Kokku 57.6 58.5 58.1

Tabel 5.15.A
Vastajate jaotus (%) väitega  „Enamus inimesi kasutaks mind ära,
kui neil tekiks see võimalus“ nõustumise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Täiesti nõus 9.7 6.5 5.1 4.7 6.7 1.9 8.7 7.2 4.9 5.9 6.2

Olen nõus 18.4 28.8 23.1 23.5 24 22.6 22.8 28 17.2 22.3 23

Pole nõus 46.6 48.2 46.2 50.6 47.9 50 45 47.2 57.1 50.1 49.2

Ei ole üldse nõus 25.2 16.5 25.6 21.2 21.5 25.5 23.5 17.6 20.9 21.7 21.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 103 139 78 85 405 106 149 125 163 543 948

Vastamata (arv) 2 3 2 9 16 3 9 5 18 35 51



4646 47

Tabel 5.14.B
Väitega „Enamus inimesi võib usaldada“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 52.6 55.3 54.1

Abielus, vabaabielus 62.4 60.6 61.5

Lahutatud, lahus elav 47.9 61.6 57.1

Lesk 57.1 54.7 55.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 47.5 57.7 52

Kesk-, keskeriharidus 58.7 53.8 55.7

Kõrgharidus 64.4 65.7 65.2

Majanduslik aktiivsus
Töötav 59.7 59.2 59.5

Mitte-töötav 53.6 57.1 55.8

Töötu 100 66.7 83.3

Rahvus
Eestlane 58.2 59.7 59.1

Mitte-eestlane 55.3 52.6 53.8

Leibkonna suurus
Elab üksi 51.4 60 57.5

2 inimest 61.4 58.2 59.6

3 inimest 52.3 59.3 56.2

> 4 inimest 61.1 55.8 58.5

Kokku 57.6 58.5 58.1

Tabel 5.15.B
Väitega „Enamus inimesi kasutaks mind ära, kui neil tekiks
see võimalus“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 29.3 30.9 30.1

Abielus, vabaabielus 31.3 31 31.1

Lahutatud, lahus elav 32 25.3 27.6

Lesk 22.2 21.9 21.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 31.3 29.6 30.5

Kesk-, keskeriharidus 32 29.7 30.7

Kõrgharidus 27.8 25.4 26.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 30.9 32.6 31.8

Mitte-töötav 29.1 24.8 26.3

Töötu 66.7 0 33.3

Rahvus
Eestlane 28.1 27.5 27.7

Mitte-eestlane 41.9 31.5 36.1

Leibkonna suurus
Elab üksi 31.2 21.1 24.3

2 inimest 31.4 25.9 28.3

3 inimest 22.6 35.2 29.6

> 4 inimest 35.6 36.7 36.1

Kokku 30.6 28.2 29.2

Tabel 5.16.A1
Vastajate jaotus (%) tervishoiusüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 9 8.1 15.2 14.1 11.1 7.7 6.5 7.2 16.9 10.2 10.6

Küllaltki palju 68 49.6 54.4 56.5 56.7 69.2 51.9 46.4 54.8 54.8 55.6

Mitte eriti 20 34.1 25.3 25 26.8 21.2 36.4 38.4 23.2 29.8 28.6

Üldse mitte 3 8.1 5.1 4.3 5.4 1.9 5.2 8 5.1 5.2 5.3

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 100 135 79 92 406 104 154 125 177 560 966

Vastamata (arv) 5 7 1 2 15 5 4 5 4 18 33
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Tabel 5.16.A2
Vastajate jaotus (%) haridussüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 13 7.5 13.8 12.9 11 11.2 12.5 13.5 13 12.6 12

Küllaltki palju 64 67.7 69 54.8 64.6 72 66.4 65.8 64.5 66.9 66

Mitte eriti 21 24.1 12.1 29 22.1 14 17.8 18.9 21 18.1 19.7

Üldse mitte 2 0.8 5.2 3.2 2.3 2.8 3.3 1.8 1.4 2.4 2.3

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 100 133 58 62 353 107 152 111 138 508 861

Vastamata (arv) 5 9 22 32 68 2 6 19 43 70 138

Tabel 5.16.A3
Vastajate jaotus (%) politsei usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 12.1 4.7 6.9 11 8.3 7.6 7.9 10.9 11.5 9.5 9

Küllaltki palju 54.5 58.1 54.2 65.8 57.9 58.1 57.9 50 66.2 58.6 58.3

Mitte eriti 24.2 27.1 26.4 17.8 24.4 31.4 32.1 32.7 18.9 28.2 26.6

Üldse mitte 9.1 10.1 12.5 5.5 9.4 2.9 2.1 6.4 3.4 3.6 6.1

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 99 129 72 73 373 105 140 110 148 503 876

Vastamata (arv) 6 13 8 21 48 4 18 20 33 75 123

Tabel 5.16.A4
Vastajate jaotus (%) hoolekandesüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 6 3.3 5.4 6.3 5 4.4 2.5 2.2 10.6 5.3 5.2

Küllaltki palju 61.2 40.7 50 48.4 49.3 46.2 41.5 42.9 50.8 45.6 47

Mitte eriti 26.9 45.1 33.9 34.4 36 45.1 46.6 42.9 29.5 40.3 38.6

Üldse mitte 6 11 10.7 10.9 9.7 4.4 9.3 12.1 9.1 8.8 9.2

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 67 91 56 64 278 91 118 91 132 432 710

Vastamata (arv) 38 51 24 30 143 18 40 39 49 146 289
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Tabel 5.16.A5
Vastajate jaotus (%) õigussüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 10.5 2.4 12.7 1.6 6.1 11.6 6.3 3.8 4.7 6.7 6.4

Küllaltki palju 61.6 49.2 49.1 50 52.6 53.7 58.7 43.6 48.6 52 52.3

Mitte eriti 24.4 38.7 29.1 38.7 33.3 32.6 29.4 44.9 40.2 36 34.8

Üldse mitte 3.5 9.7 9.1 9.7 8 2.1 5.6 7.7 6.5 5.4 6.5

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 86 124 55 62 327 95 126 78 107 406 733

Vastamata (arv) 19 18 25 32 94 14 32 52 74 172 266

Tabel 5.16.A6
Vastajate jaotus (%) kohaliku omavalitsuse usaldamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 13.7 5.2 9.4 9.1 8.8 - 8.3 8.1 8.1 6.4 7.4

Küllaltki palju 61.6 59.5 62.3 62.1 61 64.6 71.9 60.5 63.7 65.5 63.7

Mitte eriti 19.2 29.3 22.6 21.2 24 33.3 16.5 26.7 25.2 24.9 24.5

Üldse mitte 5.5 6 5.7 7.6 6.2 2.1 3.3 4.7 3 3.2 4.4

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 73 116 53 66 308 96 121 86 135 438 746

Vastamata (arv) 32 26 27 28 113 13 37 44 46 140 253

Tabel 5.16.A7
Vastajate jaotus (%) massimeedia usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 5.9 4.3 6.6 3.4 4.9 3.7 2 3.2 5.3 3.6 4.2

Küllaltki palju 36.6 39.6 48.7 39.3 40.5 37 36.8 44.8 50.9 43 41.9

Mitte eriti 46.5 48.2 35.5 51.7 46.2 51.9 50.7 46.4 39.1 46.4 46.3

Üldse mitte 10.9 7.9 9.2 5.6 8.4 7.4 10.5 5.6 4.7 7 7.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 101 139 76 89 405 108 152 125 169 554 959

Vastamata (arv) 4 3 4 5 16 1 6 5 12 24 40
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Tabel 5.16.B
Väga/küllaltki palju kohalikku omavalitsust usaldavate
vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 76.1 71.9 73.6

Abielus, vabaabielus 68.4 68.3 68.3

Lahutatud, lahus elav 65.7 75 72

Lesk 81.8 78.5 78.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 66.1 77.2 71.4

Kesk-, keskeriharidus 70.7 68.5 69.4

Kõrgharidus 70.7 74.5 73.1

Majanduslik aktiivsus
Töötav 70.5 74.9 72.7

Mitte-töötav 68.1 70.3 69.6

Töötu 50 100 75

Rahvus
Eestlane 69.5 71.9 70.9

Mitte-eestlane 71.4 71.9 71.7

Leibkonna suurus
Elab üksi 70.8 73.7 72.9

2 inimest 70.5 70.4 70.4

3 inimest 75 75.6 75.4

> 4 inimest 64.8 68.2 66.5

Kokku 69.8 71.9 71
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Tabel 5.16.B
Väga/küllaltki palju kohalikku omavalitsust usaldavate
vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 76.1 71.9 73.6

Abielus, vabaabielus 68.4 68.3 68.3

Lahutatud, lahus elav 65.7 75 72

Lesk 81.8 78.5 78.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 66.1 77.2 71.4

Kesk-, keskeriharidus 70.7 68.5 69.4

Kõrgharidus 70.7 74.5 73.1

Majanduslik aktiivsus
Töötav 70.5 74.9 72.7

Mitte-töötav 68.1 70.3 69.6

Töötu 50 100 75

Rahvus
Eestlane 69.5 71.9 70.9

Mitte-eestlane 71.4 71.9 71.7

Leibkonna suurus
Elab üksi 70.8 73.7 72.9

2 inimest 70.5 70.4 70.4

3 inimest 75 75.6 75.4

> 4 inimest 64.8 68.2 66.5

Kokku 69.8 71.9 71

Tabel 5.17
Vastanute jaotus (%),  kes nõustuvad järgmiste väidetega
oma elamispiirkonna kohta vanuse ja soo järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Üldine teenindustase pankades, 
postkontoris, poodides jne on hea

91.7 88.4 94.6 96.4 92.3 93.2 97.6 89 89.7 92.2 92.2

Kultuuriteenuse (raamatukogu, 
kino, teater, tantsuklubid jne) 
kättesaadavus on head

84.7 87 75.7 89.3 85 93.2 90.6 79.3 82.8 86 85.6

Vabaaja teenuste (spordirajatised, 
ujulad, kõndimis- ja jooksurajad 
jne.) kättesaadavus on hea

81.9 78.3 86.5 85.7 82.5 86.5 88.2 84.1 73.3 82.1 82.2

Ühistranspordi süsteem on hea 87.5 81.2 91.9 94.6 88 83.8 84.7 82.9 87.9 85.2 86.3

Võimalused naabritega 
suhtlemiseks ühiskondlikes 
kohtades on head

83.3 76.8 75.7 75 78.2 75.7 71.8 70.7 68.1 71.1 73.9

Elurajoon on rahulik ja turvaline 93.1 95.7 89.2 85.7 91.5 85.1 87.1 91.5 92.2 89.4 90.2

Elurajoonis on häirivat müra 
(tehastest, auto- või rongiliiklusest 
jne)

29.2 30.4 27 23.2 27.8 29.7 30.6 23.2 22.4 26.1 26.7

Elurajoonis on häiriv õhusaastatus, 
näiteks halb lõhn, tehaste tolm/
suits, auto-, bussi- või rongiliiklus 
vms.

20.8 14.5 18.9 19.6 18.4 25.7 17.6 18.3 19.8 20.2 19.5

Kokku (arv) 72 69 37 56 234 74 85 82 116 357 591

Vastamata (arv) 33 73 43 38 187 35 73 48 65 221 408
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6.0
NARVA

NARVA elanikest …

·	 32% hindab oma tervislikku seisundit heaks või väga heaks

·	 51% omab mõnd pikaajalist terviseprobleemi

·	 32% on igapäevasuitsetajad (47% meestest ja 19% naistest)

·	 54% on ülekaalulised

·	 58% tarbib iga päev värsket köögivilja, 65% puuvilju

·	 89% võivad haigestumise korral loota teiste inimeste abile

	 praktiliste asjatoimetuste korraldamisel

·	 51% nõustub väitega, et enamus inimesi võib usaldada

·	 51% usaldab tervishoiusüsteemi, kõige vähem usaldatakse

	 erinevatest  institutsioonidest kohalikku omavalitsust (40%)

·	 79% nõustub väitega, et nende elurajoon on rahulik ja turvaline
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6.1
NARVA
TAUSTAANDMED

Tabel 6.1
Vastajate arv taustaandmete, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

Perekonnaseis 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Vallaline 49 9 2 0 60 29 4 5 2 40 100

Abielus, vabaabielus 17 87 144 76 324 13 87 79 47 226 550

Lahutatud, lahus elav 9 17 27 7 60 4 44 44 19 111 171

Lesk 0 1 4 15 20 0 2 33 112 147 167

Haridus
Alg-, põhiharidus 31 4 25 39 99 18 8 16 76 118 217

Kesk-, keskeriharidus 41 93 122 38 294 28 89 113 64 294 588

Kõrgharidus 3 19 31 22 75 2 45 36 40 123 198

Majanduslik aktiivsus
Töötav 28 101 121 8 258 12 107 93 4 216 474

Mitte-töötav 40 2 41 89 172 36 23 64 174 297 469

Töötu 6 13 16 1 36 0 10 8 2 20 56

Rahvus
Eestlane 4 9 7 4 24 2 6 8 8 24 48

Mitte-eestlane 71 107 171 95 444 46 136 157 172 511 955

Leibkonna suurus
Elab üksi 4 12 22 23 61 1 9 45 106 161 222

2 inimest 14 17 88 69 188 12 37 65 66 180 368

3 inimest 31 52 39 6 128 20 54 30 7 111 239

> 4 inimest 26 35 29 1 91 15 42 25 1 83 174

Kokku 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003
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6.2
NARVA
TERVISESEISUND JA ELUKVALITEET

Tabel 6.2.A
Vastajate jaotus (%) praeguse tervise enesehinnangu , soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga hea 17.3 6 1.1 4 5.6 20.8 3.5 1.2 0.6 3.4 4.4

Hea 53.3 54.3 23.6 20.2 35.3 41.7 40.8 15.8 6.7 21.7 28

Keskmine 25.3 36.2 57.3 49.5 45.3 35.4 49.3 60.6 50.6 52 48.9

Halb 4 3.4 16.9 22.2 12.6 2.1 5.6 20 35 19.6 16.4

Väga halb - - 1.1 4 1.3 - 0.7 2.4 7.2 3.4 2.4

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 6.2.B
Hea/väga hea tervise enesehinnanguga vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 70 55 64

Abielus, vabaabielus 35.2 28.8 32.5

Lahutatud, lahus elav 41.7 23.4 29.8

Lesk 35 8.8 12

Haridus
Alg-, põhiharidus 36.4 15.3 24.9

Kesk-, keskeriharidus 43.5 24.8 34.2

Kõrgharidus 36 35 35.4

Majanduslik aktiivsus
Töötav 48.4 36.6 43

Mitte-töötav 32 15.8 21.7

Töötu 27.8 30 28.6

Rahvus
Eestlane 50 33.3 41.7

Mitte-eestlane 40.3 24.7 31.9

Leibkonna suurus
Elab üksi 39.3 11.8 19.4

2 inimest 27.7 25.6 26.6

3 inimest 53.9 33.3 44.4

> 4 inimest 50.5 38.6 44.8

Kokku 40.8 25 32.4

Tabel 6.3.A
Vastajate jaotus (%) igapäevaelus stressi all kannatamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah, sageli 6.7 7.8 15.2 11.1 11.1 2.1 21.1 21.2 19.4 18.9 15.3

Jah, mõnikord 33.3 44 48.9 46.5 44.7 37.5 52.1 58.8 51.1 52.5 48.9

Ei (peaaegu mitte kunagi) 60 45.7 33.7 37.4 41.7 60.4 26.1 18.2 27.8 27.3 34

Ei oska öelda - 2.6 2.2 5.1 2.6 - 0.7 1.8 1.7 1.3 1.9

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 6.3.B
Igapäevaelus suurema osa ajast stressi all kannatavate
vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 6.7 0 4

Abielus, vabaabielus 10.5 16.7 13.1

Lahutatud, lahus elav 23.3 30.6 28.1

Lesk 5.6 20.8 19.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 12.9 19.5 16.5

Kesk-, keskeriharidus 11 18.4 14.7

Kõrgharidus 11 20.7 17

Majanduslik aktiivsus
Töötav 11.1 17.7 14.1

Mitte-töötav 12.1 19.6 16.9

Töötu 11.1 30 17.9

Rahvus
Eestlane 12.5 25 18.8

Mitte-eestlane 11.3 18.8 15.4

Leibkonna suurus
Elab üksi 18.6 25.8 23.9

2 inimest 11 16.9 13.9

3 inimest 11 17.4 14

> 4 inimest 8 13.4 10.6

Kokku 11.4 19.1 15.5

Tabel 6.4.A
Vastajate jaotus (%) pikaajalise terviseprobleemi olemasolu, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Terviseprobleem on 20 23.3 56.7 67.7 44.9 20.8 29.6 60.6 82.2 56.1 50.8

Ei ole 78.7 75.9 42.7 32.3 54.5 79.2 69 37.6 16.7 42.6 48.2

Ei oska öelda 1.3 0.9 0.6 - 0.6 - 1.4 1.8 1.1 1.3 1

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 6.3.B
Igapäevaelus suurema osa ajast stressi all kannatavate
vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 6.7 0 4

Abielus, vabaabielus 10.5 16.7 13.1

Lahutatud, lahus elav 23.3 30.6 28.1

Lesk 5.6 20.8 19.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 12.9 19.5 16.5

Kesk-, keskeriharidus 11 18.4 14.7

Kõrgharidus 11 20.7 17

Majanduslik aktiivsus
Töötav 11.1 17.7 14.1

Mitte-töötav 12.1 19.6 16.9

Töötu 11.1 30 17.9

Rahvus
Eestlane 12.5 25 18.8

Mitte-eestlane 11.3 18.8 15.4

Leibkonna suurus
Elab üksi 18.6 25.8 23.9

2 inimest 11 16.9 13.9

3 inimest 11 17.4 14

> 4 inimest 8 13.4 10.6

Kokku 11.4 19.1 15.5

Tabel 6.4.B
Pikaajalise tervisprobleemiga vastajate jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 23.3 17.5 21

Abielus, vabaabielus 48.4 48.2 48.4

Lahutatud, lahus elav 47.5 56.8 53.5

Lesk 55 84.7 81.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 56.6 69.2 63.4

Kesk-, keskeriharidus 41.1 55 48

Kõrgharidus 45.9 49.2 47.9

Majanduslik aktiivsus
Töötav 34.8 39.9 37.1

Mitte-töötav 61.4 69.6 66.6

Töötu 41.7 55 46.4

Rahvus
Eestlane 50 58.3 54.2

Mitte-eestlane 44.9 56.7 51.2

Leibkonna suurus
Elab üksi 49.2 81 72.4

2 inimest 59 55.9 57.5

3 inimest 31.5 36 33.6

> 4 inimest 33 40 36.3

Kokku 45.2 56.8 51.4
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Tabel 6.6.A
Vastanute jaotus (%) viimasel 3 kuul arsti poole mõne
terviseprobleemi pärast pöördumise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah 38.7 30.2 44.4 50.5 41.2 50 40.1 58.2 66.1 55.3 48.8

Ei 61.3 69.8 55.6 49.5 58.8 50 59.9 41.8 33.9 44.7 51.2

Ei oska öelda - - - - - - - - - - -

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Tabel 6.5
Vastajate jaotus (%) praegusel hetkel mõne
tervisehäire esinemise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Astma - 0.9 5.3 2.3 2.8 - 0.7 6.8 6.2 4.2 3.5

Allergia 2.9 5.6 8.2 17.4 8.5 4.3 16.3 23.6 23.3 19.5 14.3

Diabeet - 0.9 4.1 10.5 3.9 - - 8.1 19.9 8.6 6.4

(Silma)kae - - 2.9 9.3 3 2.1 1.5 7.4 21.9 9.7 6.5

Kõrgenenud vererõhk 4.3 13.9 38 48.8 28.7 6.4 18.5 52 69.9 43.5 36.4

Krooniline bronhiit, emfüseem 2.9 0.9 8.2 14 6.7 6.4 3 8.1 11 7.4 7

Liigeste haigused 2.9 9.3 42.1 52.3 29.7 2.1 17.8 51.4 68.5 42.2 36.2

Luuhõrenemine ehk osteoporoos - - 2.9 2.3 1.6 2.1 2.2 9.5 11 7.1 4.5

Vähk 1.4 - - 2.3 0.7 - 0.7 1.4 2.1 1.3 1

Tugev peavalu / migreen 2.9 3.7 15.2 19.8 11.3 12.8 21.5 32.4 32.9 27.5 19.8

Krooniline depressioon 2.9 1.9 7.6 2.3 4.4 4.3 5.9 8.8 11 8.2 6.4

Muu psüühiline haigus 2.9 - 1.8 3.5 1.8 2.1 1.5 1.4 3.4 2.1 2

Probleemid seljaga 15.7 28.7 50.9 40.7 37.7 21.3 30.4 54.1 52.7 43.7 40.8

Kohin kõrvades 2.9 5.6 17 34.9 15.4 - 3 18.9 46.6 21 18.3

Ei ole neid tervisehäireid 74.3 58.3 19.9 14 37 63.8 40.7 14.9 6.8 24.6 30.5

Kokku (arv) 70 108 171 86 435 47 135 148 146 476 911

Vastamata (arv) 5 8 7 13 33 1 7 17 34 59 92
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Tabel 6.6.B
Viimase 3 kuu jooksul terviseprobleemi tõttu arsti
poole pöördunute jaotus (%) taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 38.3 55 45

Abielus, vabaabielus 42.9 51.8 46.5

Lahutatud, lahus elav 38.3 52.3 47.4

Lesk 35 65.3 61.7

Haridus
Alg-, põhiharidus 48.5 57.6 53.5

Kesk-, keskeriharidus 37.8 55.4 46.6

Kõrgharidus 45.3 52.8 50

Majanduslik aktiivsus
Töötav 36.4 46.8 41.1

Mitte-töötav 49.4 62.6 57.8

Töötu 36.1 45 39.3

Rahvus
Eestlane 45.8 45.8 45.8

Mitte-eestlane 41 55.8 48.9

Leibkonna suurus
Elab üksi 34.4 63.4 55.4

2 inimest 50 56.1 53

3 inimest 36.7 49.5 42.7

> 4 inimest 34.1 45.8 39.7

Kokku 41.2 55.3 48.8
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Tabel 6.7.A
Vastajate jaotus (%) suitsetamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Igapäevasuitsetaja 41.3 60.3 53.4 23.2 46.8 22.9 35.9 20.6 3.3 19.1 32

Juhusuitsetaja 9.3 2.6 2.2 - 3 10.4 2.8 3 0.6 2.8 2.9

Endine suitsetaja 12 16.4 22.5 37.4 22.4 4.2 8.5 10.9 1.7 6.5 14

Mittesuitsetaja 37.3 20.7 21.9 39.4 27.8 62.5 52.8 65.5 94.4 71.6 51.1

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6.3
NARVA
TERVIST MÕJUTAVAD TEGURID
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Tabel 6.7.B
Igapäevasuitsetajate jaotus (%) taustandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 31.7 22.5 28

Abielus, vabaabielus 46.6 23.9 37.3

Lahutatud, lahus elav 63.3 24.3 38

Lesk 45 5.4 10.2

Haridus
Alg-, põhiharidus 43.4 11 25.8

Kesk-, keskeriharidus 50.7 21.8 36.2

Kõrgharidus 36 20.3 26.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 53.1 27.8 41.6

Mitte-töötav 33.1 10.8 19

Töötu 63.9 50 58.9

Rahvus
Eestlane 41.7 29.2 35.4

Mitte-eestlane 47.1 18.6 31.8

Leibkonna suurus
Elab üksi 44.3 9.3 18.9

2 inimest 39.9 17.2 28.8

3 inimest 53.9 28.8 42.3

> 4 inimest 52.7 28.9 41.4

Kokku 46.8 19.1 32

Tabel 6.8.A
Vastajate jaotus eelmisel kuul korraga vähemalt 5 annuse
alkoholi tarbimise sageduse, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitte kordagi 57.5 47 53.4 77.6 57.6 77.8 78.6 85.8 96.7 86.9 73.2

1 kord 13.7 22.6 18.8 10.2 17.1 8.9 12.1 9.9 2.8 8 12.2

Umbes 2-3 korda 17.8 18.3 15.3 6.1 14.5 11.1 8.6 4.3 0.6 4.7 9.3

Umbes 4 korda 5.5 8.7 7.4 4.1 6.7 2.2 - - - 0.2 3.2

Umbes 5 korda või enam 5.5 3.5 5.1 2 4.1 - 0.7 - - 0.2 2

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 73 115 176 98 462 45 140 162 180 527 989

Vastamata (arv) 2 1 2 1 6 3 2 3 0 8 14
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Tabel 6.8.B
Vähemalt 2 korda eelmise kuu jooksul korraga viis või rohkem
alkoholiannust tarbinute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 20.3 12.8 17.3

Abielus, vabaabielus 24.1 7.2 17.2

Lahutatud, lahus elav 39 4.5 16.6

Lesk 25 0.7 3.6

Haridus
Alg-, põhiharidus 18.6 2.6 9.9

Kesk-, keskeriharidus 28.4 6.6 17.6

Kõrgharidus 21.9 4.1 10.7

Majanduslik aktiivsus
Töötav 29.8 8.5 20.1

Mitte-töötav 17.2 2 7.6

Töötu 33.3 15 26.8

Rahvus
Eestlane 37.5 16.7 27.1

Mitte-eestlane 24.7 4.6 13.9

Leibkonna suurus
Elab üksi 25.4 1.2 7.7

2 inimest 19.5 6.2 13

3 inimest 30.5 8.3 20.3

> 4 inimest 30 6.2 18.7

Kokku 25.3 5.1 14.6

Tabel 6.9.A
Vastajate jaotus (%) kaaluindeksi, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

<18,5 9.9 4.3 0.6 - 2.8 19.1 3.6 0.6 1.2 3.3 3.1

18,5-24,9 67.6 49.1 43.1 38.1 47.4 74.5 65 29 18.1 39.2 43

25,0-29,9 22.5 31.9 39.7 51.5 37.6 6.4 16.4 40.7 43.9 32.1 34.7

≥30,0 - 14.7 16.7 10.3 12.2 - 15 29.6 36.8 25.4 19.2

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 71 116 174 97 458 47 140 162 171 520 978

Vastamata (arv) 4 0 4 2 10 1 2 3 9 15 25
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Tabel 6.8.B
Vähemalt 2 korda eelmise kuu jooksul korraga viis või rohkem
alkoholiannust tarbinute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 20.3 12.8 17.3

Abielus, vabaabielus 24.1 7.2 17.2

Lahutatud, lahus elav 39 4.5 16.6

Lesk 25 0.7 3.6

Haridus
Alg-, põhiharidus 18.6 2.6 9.9

Kesk-, keskeriharidus 28.4 6.6 17.6

Kõrgharidus 21.9 4.1 10.7

Majanduslik aktiivsus
Töötav 29.8 8.5 20.1

Mitte-töötav 17.2 2 7.6

Töötu 33.3 15 26.8

Rahvus
Eestlane 37.5 16.7 27.1

Mitte-eestlane 24.7 4.6 13.9

Leibkonna suurus
Elab üksi 25.4 1.2 7.7

2 inimest 19.5 6.2 13

3 inimest 30.5 8.3 20.3

> 4 inimest 30 6.2 18.7

Kokku 25.3 5.1 14.6

Tabel 6.9.B
Ülekaaluliste/rasvunute jaotus (%) vanuse ja taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 25.4 20 23.2

Abielus, vabaabielus 56.8 58.2 57.4

Lahutatud, lahus elav 39.7 44.1 42.6

Lesk 50 79.3 75.6

Haridus
Alg-, põhiharidus 43.2 66.1 55.4

Kesk-, keskeriharidus 52.1 56.4 54.2

Kõrgharidus 49.3 52.5 51.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 52.9 46 49.8

Mitte-töötav 48.5 66.7 60

Töötu 34.3 55.6 41.5

Rahvus
Eestlane 58.3 54.5 56.5

Mitte-eestlane 49.3 57.6 53.8

Leibkonna suurus
Elab üksi 46.6 72.7 65.6

2 inimest 59.8 63.1 61.4

3 inimest 46.5 38.5 42.8

> 4 inimest 36 42 38.8

Kokku 49.8 57.5 53.9

Tabel 6.10.A
Vastajate jaotus (%) tavaliselt  nädalas värske või
keedetud juurvilja söömise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitu korda päevas 5.3 6 4.5 16.2 7.5 10.4 7.7 12.1 13.9 11.4 9.6

Peaaegu iga päev 40 45.7 55.6 49.5 49.4 33.3 48.6 46.1 51.1 47.3 48.3

Mõned korrad nädalas 36 29.3 23 22.2 26.5 29.2 25.4 30.3 20.6 25.6 26

Kord nädalas 16 12.1 12.9 9.1 12.4 18.8 12 9.1 10 11 11.7

Vähem kui kord nädalas 1.3 5.2 3.4 2 3.2 4.2 5.6 2.4 3.9 3.9 3.6

Mitte kunagi 1.3 1.7 0.6 1 1.1 4.2 0.7 - 0.6 0.7 0.9

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 6.10.B
Peaaegu iga päev nädalas värsket või keedetud
juurvilja söönute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 48.3 45 47

Abielus, vabaabielus 60.5 61.1 60.7

Lahutatud, lahus elav 48.3 54.1 52

Lesk 60 63.9 63.5

Haridus
Alg-, põhiharidus 46.5 50 48.4

Kesk-, keskeriharidus 59.2 57.5 58.3

Kõrgharidus 61.3 69.9 66.7

Majanduslik aktiivsus
Töötav 59.3 56 57.8

Mitte-töötav 58.1 60.9 59.9

Töötu 33.3 50 39.3

Rahvus
Eestlane 62.5 70.8 66.7

Mitte-eestlane 56.5 58.1 57.4

Leibkonna suurus
Elab üksi 45.9 57.8 54.5

2 inimest 68.6 60 64.4

3 inimest 46.1 60.4 52.7

> 4 inimest 54.9 55.4 55.2

Kokku 56.8 58.7 57.8

Tabel 6.11.A
Vastajate jaotus tavaliselt  nädalas puuvilja  söömise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Mitu korda päevas 9.3 5.2 6.2 15.2 8.3 4.2 9.2 19.4 10.6 12.3 10.5

Peaaegu iga päev 52 51.7 52.2 51.5 51.9 52.1 60.6 53.3 57.8 56.6 54.4

Mõned korrad nädalas 32 33.6 19.7 23.2 25.9 20.8 23.2 19.4 17.8 20 22.7

Kord nädalas 6.7 6.9 15.2 5.1 9.6 18.8 4.9 4.2 10 7.7 8.6

Vähem kui kord nädalas - 2.6 5.6 4 3.6 4.2 2.1 3 3.3 3 3.3

Mitte kunagi - - 1.1 1 0.6 - - 0.6 0.6 0.4 0.5

Kokku (% ) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 6.10.B
Peaaegu iga päev nädalas värsket või keedetud
juurvilja söönute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 48.3 45 47

Abielus, vabaabielus 60.5 61.1 60.7

Lahutatud, lahus elav 48.3 54.1 52

Lesk 60 63.9 63.5

Haridus
Alg-, põhiharidus 46.5 50 48.4

Kesk-, keskeriharidus 59.2 57.5 58.3

Kõrgharidus 61.3 69.9 66.7

Majanduslik aktiivsus
Töötav 59.3 56 57.8

Mitte-töötav 58.1 60.9 59.9

Töötu 33.3 50 39.3

Rahvus
Eestlane 62.5 70.8 66.7

Mitte-eestlane 56.5 58.1 57.4

Leibkonna suurus
Elab üksi 45.9 57.8 54.5

2 inimest 68.6 60 64.4

3 inimest 46.1 60.4 52.7

> 4 inimest 54.9 55.4 55.2

Kokku 56.8 58.7 57.8

Tabel 6.11.B
Peaaegu iga päev nädalas puuvilja  söönute jaotus (%) taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 55 50 53

Abielus, vabaabielus 64.5 72.1 67.6

Lahutatud, lahus elav 48.3 70.3 62.6

Lesk 50 69.4 67.1

Haridus
Alg-, põhiharidus 46.5 57.6 52.5

Kesk-, keskeriharidus 62.6 73.8 68.2

Kõrgharidus 69.3 68.3 68.7

Majanduslik aktiivsus
Töötav 63.6 72.2 67.5

Mitte-töötav 59.3 67.3 64.4

Töötu 38.9 55 44.6

Rahvus
Eestlane 66.7 70.8 68.8

Mitte-eestlane 59.9 68.9 64.7

Leibkonna suurus
Elab üksi 47.5 65.2 60.4

2 inimest 67.6 68.9 68.2

3 inimest 56.3 71.2 63.2

> 4 inimest 59.3 73.5 66.1

Kokku 60.3 69 64.9

Tabel 6.12
Vastajate jaotus (%), kelle jaoks on väga oluline (skaalal 0 (üldse mitte oluline)
ja 10 (väga oluline)) muuta oma järgmisi käitumisharjumusi soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Loobuda suitsetamisest 24 36 33 29.2 31.5 14.6 22.9 14 4.5 13.2 21.7

Vähendada 
alkoholitarbimist

13.3 10.5 14.2 5.2 11.3 10.4 9.3 4.3 0.6 4.9 7.9

Olla kehaliselt aktiivne 81.3 80.7 75 69.8 76.4 62.5 82.9 72 61.2 70.4 73.2

Muuta oma kehakaalu 13.3 23.7 20.5 12.5 18.4 25 35.7 34.8 27 31.5 25.4

Kokku (arv) 75 114 176 96 461 48 140 164 178 530 991

Vastamata (arv) 0 2 2 3 7 0 2 1 2 5 12

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
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Tabel 6.13.A
Vastajate jaotus (%) haigestumise korral teiste
inimeste abi olemasolu, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Jah, kindlasti 52 60.3 51.7 58.6 55.3 68.8 64.1 63 56.1 61.5 58.6

Jah, võib olla 37.3 33.6 33.7 27.3 32.9 31.3 21.8 21.2 27.8 24.5 28.4

Ei 6.7 6 12.9 12.1 10 - 9.2 13.9 13.3 11.2 10.7

Ei oska öelda 4 - 1.7 2 1.7 - 4.9 1.8 2.8 2.8 2.3

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 75 116 178 99 468 48 142 165 180 535 1003

Vastamata (arv) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

6.4
NARVA
SOTSIAALNE USALDUS JA TURVALISUS
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Tabel 6.13.B
Sotsiaalse toetuse olemasolu haigestumise korral taustaandmete järgi 

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 90 95 92

Abielus, vabaabielus 90.3 91.7 90.9

Lahutatud, lahus elav 89.7 84.5 86.3

Lesk 78.9 84 83.4

Haridus
Alg-, põhiharidus 88.8 90.3 89.6

Kesk-, keskeriharidus 89.6 89 89.3

Kõrgharidus 91.8 85.3 87.8

Majanduslik aktiivsus
Töötav 89.5 91.4 90.3

Mitte-töötav 88 87.2 87.5

Töötu 100 73.7 90.9

Rahvus
Eestlane 100 81.8 91.3

Mitte-eestlane 89.2 88.8 89

Leibkonna suurus
Elab üksi 86.4 81.3 82.7

2 inimest 91.9 93.1 92.5

3 inimest 87.2 87.2 87.2

> 4 inimest 91.1 93.8 92.4

Kokku 89.8 88.5 89.1

Tabel 6.14.A
Vastajate jaotus (%) väitega  „Enamus inimesi võib usaldada“
nõustumise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Täiesti nõus - 1.8 0.6 5.2 1.8 4.4 6 1.2 3.6 3.6 2.7

Olen nõus 43.5 44.5 46.3 52.1 46.7 33.3 39.1 50.9 59.3 49 47.9

Pole nõus 55.1 50 50.3 40.6 48.9 51.1 49.6 44.7 34.1 43.1 45.8

Ei ole üldse nõus 1.4 3.6 2.9 2.1 2.7 11.1 5.3 3.1 3 4.3 3.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 69 110 175 96 450 45 133 161 167 506 956

Vastamata (arv) 6 6 3 3 18 3 9 4 13 29 47
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Tabel 6.14.B
Väitega „Enamus inimesi võib usaldada“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 51.7 47.4 50

Abielus, vabaabielus 48.9 52.1 50.2

Lahutatud, lahus elav 38.6 51.4 47

Lesk 52.6 55.1 54.8

Haridus
Alg-, põhiharidus 41.3 56.9 49.5

Kesk-, keskeriharidus 48.4 52.3 50.4

Kõrgharidus 57.3 49.6 52.6

Majanduslik aktiivsus
Töötav 46.8 50.5 48.5

Mitte-töötav 52.1 55.8 54.4

Töötu 45.7 33.3 41.5

Rahvus
Eestlane 68.2 52.2 60

Mitte-eestlane 47.4 52.6 50.2

Leibkonna suurus
Elab üksi 47.4 52.7 51.2

2 inimest 53 58 55.5

3 inimest 43.9 53.3 48.2

> 4 inimest 46.1 39.5 42.9

Kokku 48.4 52.6 50.6

Tabel 6.15.A
Vastajate jaotus (%) väitega  „Enamus inimesi kasutaks mind ära,
kui neil tekiks see võimalus“ nõustumise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Täiesti nõus - 2.8 3.6 2.5 2.6 4.9 4.6 4.5 3.9 4.4 3.6

Olen nõus 24.6 46.7 41.6 24.7 37 26.8 39.2 49.4 32.5 39.2 38.2

Pole nõus 63.1 40.2 48.8 66.7 52.3 51.2 39.2 37.7 53.2 44.3 48

Ei ole üldse nõus 12.3 10.3 6 6.2 8.1 17.1 16.9 8.4 10.4 12.1 10.2

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 65 107 166 81 419 41 130 154 154 479 898

Vastamata (arv) 10 9 12 18 49 7 12 11 26 56 105
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Tabel 6.14.B
Väitega „Enamus inimesi võib usaldada“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 51.7 47.4 50

Abielus, vabaabielus 48.9 52.1 50.2

Lahutatud, lahus elav 38.6 51.4 47

Lesk 52.6 55.1 54.8

Haridus
Alg-, põhiharidus 41.3 56.9 49.5

Kesk-, keskeriharidus 48.4 52.3 50.4

Kõrgharidus 57.3 49.6 52.6

Majanduslik aktiivsus
Töötav 46.8 50.5 48.5

Mitte-töötav 52.1 55.8 54.4

Töötu 45.7 33.3 41.5

Rahvus
Eestlane 68.2 52.2 60

Mitte-eestlane 47.4 52.6 50.2

Leibkonna suurus
Elab üksi 47.4 52.7 51.2

2 inimest 53 58 55.5

3 inimest 43.9 53.3 48.2

> 4 inimest 46.1 39.5 42.9

Kokku 48.4 52.6 50.6

Tabel 6.16.A1
Vastajate jaotus (%) tervishoiusüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 15.5 9.1 9.8 6.3 9.8 14.9 8 8.8 8.7 9.1 9.4

Küllaltki palju 56.3 38.2 32.2 43.2 39.8 59.6 39.1 32.5 51.7 43.1 41.6

Mitte eriti 25.4 40 47.1 41.1 40.7 23.4 47.1 47.5 32.6 40.2 40.4

Üldse mitte 2.8 12.7 10.9 9.5 9.8 2.1 5.8 11.3 7 7.5 8.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 71 110 174 95 450 47 138 160 172 517 967

Vastamata (arv) 4 6 4 4 18 1 4 5 8 18 36

Tabel 6.15.B
Väitega „Enamus inimesi kasutaks mind ära, kui neil tekiks
see võimalus“ nõustunute jaotus (%) taustaandmete järgi

Perekonnaseis Mehed Naised Kokku

Vallaline 14.3 44.4 26.1

Abielus, vabaabielus 42.8 42.8 42.8

Lahutatud, lahus elav 45.5 44.9 45.1

Lesk 53.8 42.9 43.9

Haridus
Alg-, põhiharidus 23.2 35.2 29.5

Kesk-, keskeriharidus 43.3 46.3 44.8

Kõrgharidus 44.8 44 44.3

Majanduslik aktiivsus
Töötav 46.8 48.3 47.5

Mitte-töötav 27 39.1 34.7

Töötu 47.1 50 48.1

Rahvus
Eestlane 52.2 40.9 46.7

Mitte-eestlane 38.9 43.8 41.5

Leibkonna suurus
Elab üksi 40.4 41.8 41.5

2 inimest 36 41.6 38.7

3 inimest 44.8 43.6 44.2

> 4 inimest 39.3 51.3 45

Kokku 39.6 43.6 41.8
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Tabel 6.16.A2
Vastajate jaotus (%) haridussüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 20.5 11.4 9.2 5.2 11 28.3 4.6 11.2 13.6 11.7 11.4

Küllaltki palju 63 61 51 57.1 56.9 54.3 58.8 52.4 57.1 55.9 56.3

Mitte eriti 12.3 23.8 36.6 28.6 27.5 17.4 31.3 30.8 27.1 28.5 28

Üldse mitte 4.1 3.8 3.3 9.1 4.7 - 5.3 5.6 2.1 3.9 4.3

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 73 105 153 77 408 46 131 143 140 460 868

Vastamata (arv) 2 11 25 22 60 2 11 22 40 75 135

Tabel 6.16.A3
Vastajate jaotus (%) politsei usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 12.3 5.6 4.7 5 6.3 14.9 2.3 11.1 4.3 6.9 6.6

Küllaltki palju 41.1 43.5 38 53.8 42.8 40.4 43.2 34.7 61.7 45.9 44.4

Mitte eriti 31.5 41.7 39.2 31.3 37 34 38.6 32.6 21.3 31 33.9

Üldse mitte 15.1 9.3 18.1 10 13.9 10.6 15.9 21.5 12.8 16.2 15.1

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 73 108 171 80 432 47 132 144 141 464 896

Vastamata (arv) 2 8 7 19 36 1 10 21 39 71 107

Tabel 6.16.A4
Vastajate jaotus (%) hoolekandesüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 9.1 12.1 7.5 12.6 10 6.7 7 6.9 13.3 9.1 9.5

Küllaltki palju 56.1 49.5 49.7 65.3 54.2 60 53.9 59 67.1 60.4 57.5

Mitte eriti 27.3 28.3 35.2 20 28.9 24.4 32.8 29.2 17.7 25.9 27.3

Üldse mitte 7.6 10.1 7.5 2.1 6.9 8.9 6.3 4.9 1.9 4.6 5.7

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 66 99 159 95 419 45 128 144 158 475 894

Vastamata (arv) 9 17 19 4 49 3 14 21 22 60 109
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Tabel 6.16.A5
Vastajate jaotus (%) õigussüsteemi usaldamise, soo ja vanuse järgi

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 12.3 10 4.8 4.4 7.4 18.2 7.4 7.5 7.5 8.6 8

Küllaltki palju 55.4 50 40 45.6 46.3 38.6 50.4 40 54.2 47.2 46.7

Mitte eriti 20 32 36.6 35.3 32.3 34.1 31.4 40.8 25.8 32.8 32.6

Üldse mitte 12.3 8 18.6 14.7 14 9.1 10.7 11.7 12.5 11.4 12.6

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 65 100 145 68 378 44 121 120 120 405 783

Vastamata (arv) 10 16 33 31 90 4 21 45 60 130 220

Tabel 6.16.A6
Vastajate jaotus (%) kohaliku omavalitsuse usaldamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 4.5 3.8 3 6 4 11.4 2.4 3.6 5.5 4.6 4.3

Küllaltki palju 37.3 30.8 34.7 39.3 35.1 38.6 28.6 31.2 49.3 37 36.1

Mitte eriti 38.8 37.5 42.5 34.5 39.1 38.6 50 41.3 35.6 41.6 40.4

Üldse mitte 19.4 27.9 19.8 20.2 21.8 11.4 19 23.9 9.6 16.7 19.2

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 67 104 167 84 422 44 126 138 146 454 876

Vastamata (arv) 8 12 11 15 46 4 16 27 34 81 127

Tabel 6.16.A7
Vastajate jaotus (%) massimeedia usaldamise, soo ja vanuse järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Väga palju 8.1 5.5 6.8 3.2 5.9 6.5 3.7 5.2 5.5 5 5.5

Küllaltki palju 36.5 37.6 35.2 52.6 39.6 30.4 39.3 39.4 50.6 42.2 41

Mitte eriti 45.9 45 47.2 36.8 44.3 54.3 46.7 45.2 37.8 44 44.1

Üldse mitte 9.5 11.9 10.8 7.4 10.1 8.7 10.4 10.3 6.1 8.8 9.4

Kokku (%) 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100

Kokku (arv) 74 109 176 95 454 46 135 155 164 500 954

Vastamata (arv) 1 7 2 4 14 2 7 10 16 35 49
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Tabel 6.17
Vastanute jaotus (%),  kes nõustuvad järgnevate väidetega
oma elamispiirkonna kohta vanuse ja soo järgi 

Mehed Naised

16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku 16-24 25-44 45-64 65-79 Kokku Kokku

Üldine teenindustase pankades, 
postkontoris, poodides jne on hea

84.6 93.8 89.3 96.8 91.2 72.7 93.9 94.9 94.1 92.3 91.8

Kultuuriteenuse (raamatukogu, 
kino, teater, tantsuklubid jne) 
kättesaadavus on head

53.8 61.3 63.1 82.5 65 48.5 72.4 76.9 77.1 73.2 69.4

Vabaaja teenuste (spordirajatised, 
ujulad, kõndimis- ja jooksurajad 
jne.) kättesaadavus on hea

63.5 75 77.9 77.8 74.8 63.6 76.5 81.2 76.3 76.8 75.8

Ühistranspordi süsteem on hea 82.7 81.3 86.1 92.1 85.5 78.8 87.8 88.9 94.1 89.3 87.6

Võimalused naabritega 
suhtlemiseks ühiskondlikes 
kohtades on head

57.7 61.3 60.7 66.7 61.5 60.6 65.3 67.5 69.5 66.9 64.4

Elurajoon on rahulik ja turvaline 71.2 82.5 81.1 85.7 80.8 63.6 76.5 77.8 82.2 77.6 79.1

Elurajoonis on häirivat müra 
(tehastest, auto- või rongiliiklusest 
jne)

32.7 35 33.6 39.7 35 33.3 33.7 27.4 43.2 34.7 34.8

Elurajoonis on häiriv õhusaastatus, 
näiteks halb lõhn, tehaste tolm/
suits, auto-, bussi- või rongiliiklus 
vms.

28.8 33.8 41 44.4 37.9 36.4 54.1 41 49.2 46.7 42.6

Kokku (arv) 52 80 122 63 317 33 98 117 118 366 683

Vastamata (arv) 23 36 56 36 151 15 44 48 62 169 320




